
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Державний університет "Житомирська політехніка"

Освітня програма 37409 Фінанси, банківська справа та страхування

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Державний університет "Житомирська політехніка"

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 37409

Назва ОП Фінанси, банківська справа та страхування

Галузь знань 07 Управління та адміністрування

Cпеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Польова Олена Леонідівна, Любчак Ірина Станіславівна, Слатвінська
Марина Олександрівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 27.04.2023 р. – 29.04.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://ztu.edu.ua/site/files/1/docs/%D0%9E%D1%81%D0%B2%D1%96%D
1%82%D0%B0/%D0%90%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1
%82%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%B
E%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%BD%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD%
D0%BD%D1%8F%20-%20072%20PhD%20-%202023.pdf

Програма візиту експертної групи https://ztu.edu.ua/site/files/1/docs/%D0%9E%D1%81%D0%B2%D1%96%D
1%82%D0%B0/%D0%90%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1
%82%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B
3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0%20%D0%B2%D1%96%D0%B7%D0%
B8%D1%82%D1%83%20-%20072%20PhD%202023.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні
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II. Резюме

Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Загальне враження ЕГ щодо освітньо-наукової програми (ОНП) «Фінанси, банківська справа та страхування» –
позитивне. ОНП, яка реалізується в Державному університеті «Житомирська політехніка» на третьому (освітньо-
науковому) рівні вищої освіти повністю відповідає всім критеріям акредитації. Вона є актуальною в контексті
задоволення кадрових потреб у високопрофесійних кадрах на ринку праці, у тому числі з урахуванням сучасних
аспектів розвитку теорії та практики фінансів, банківської справи та страхування, враховує інтереси усіх
зацікавлених стейкхолдерів, тенденції розвитку спеціальності й сучасні вимоги та розроблена високопрофесійною
робочою групою відповідно до Національної рамки кваліфікації. На даній ОНП здійснюється якісна підтримка
наукової роботи здобувачів, що дозволяє формувати разові спеціалізовані вчені ради з захисту дисертацій на
здобуття наукового ступеня доктора філософії. А також створений та функціонує освітній портал "Learn", що
забезпечує своєчасність та доступність усіх учасників освітнього процесу до необхідної інформації та зменшує
витрачання часу на її пошук та обробку. ЗВО має високий рівень цифровізації та прозорості і відкритості інформації.
ОНП має чітко сформульовані й зрозумілі цілі, які корелюють зі стратегічними цілями ЗВО та враховують
український й зарубіжний досвід щодо ОНП в сфері фінансів, банківської справи та страхування. Зміст і структура
ОНП відповідають предметній області спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» та містять
перелік усіх компонентів, які необхідні для повноцінної підготовки здобувача до науково-дослідної та викладацької
діяльності. Теми дисертаційних досліджень здобувачів корелюють з напрямами досліджень наукових керівників.
Здобувачі реалізують своє право на формування індивідуальної освітньої траєкторії, беруть участь в
госпрозрахункових темах. В ЗВО створене повноцінне наукове середовище, потужна матеріально-технічна база, що
повністю враховує потреби осіб з обмеженими можливостями та створене сприятливе для реалізації ОНП освітнє і
інформаційне середовище, які дозволяють досягати цілей та ПРН. В ЗВО створений та функціонує Центр соціально-
психологічної підтримки і супроводу «PsyLab», що на постійній основі проводить консультативну підтримку усіх
учасників освітнього процесу, тренінги для здобувачів. Суттєвих недоліків, які мають системний характер та можуть
вплинути на якість підготовки здобувачів за цією ОНП не виявлено. Слабкі сторони ОНП не знижують загальне
позитивне враження, а визначають вузькі місця й перспективи подальшого розвитку даної ОНП. У цілому ОНП, що
реалізується в ЗВО має достатній потенціал та ресурси для її подальшого інноваційного розвитку у напрямі
формування конкурентних переваг цієї ОНП. ЕГ підтверджує можливість підготовки на належному рівні здобувачів
вищої освіти за третім (освітньо-науковим) рівнем за ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» в
Державному університеті «Житомирська політехніка».

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

В ОНП чітко сформульована мета, що відповідає місії та стратегічним цілям розвитку ЗВО. При формулюванні
цілей та ПРН ОНП, перегляді та оновленні ОНП до обговорення залучається широке коло стейкхолдерів. ЗВО
оперативно реагує на рекомендації щодо змісту ОНП й дотримується процедур розроблення, затвердження,
моніторингу та періодичного перегляду ОНП. Представників здобувачів, випускників, наукової спільноти включено
до складу групи розробників. Здобувачі формують індивідуальну освітню траєкторію відповідно до напрямів
наукових інтересів і тематики їхнього дослідження, що актуалізована до потреб сучасності, спеціальності та охоплює
широке коло проблематики у сфері фінансів. Сайт приймальної комісії має «Форми зворотного зв’язку». Правила
прийому враховують особливості ОНП, інформація на сайті ЗВО, приймальної комісії, відділу аспірантури вчасно
актуалізується та є доступною. Регулярно здійснюється опитування здобувачів через проведення анкетування. В
ЗВО освітня діяльність направлена на забезпечення та популяризацію академічної доброчесності (є практика
підписання аспірантами декларації про академічну доброчесність). Академічна і професійна кваліфікація НПП,
задіяних в реалізації ОНП, забезпечує досягнення визначених цілей та ПРН при підготовці докторів філософії. У
ЗВО створена та діє автоматизована система подачі документів на конкурс заміщення вакантних посад, функціонує
система матеріального і морального стимулювання НПП. Потужна матеріально-технічна база. Функціонування
Центру соціально-психологічної підтримки і супроводу «PsyLab». Інноваційною практикою є створення і
функціонування порталу внутрішніх нормативних документів та Освітнього порталу «Learn» (онлайн
заселення/виселення, онлайн анкетування, онлайн календар заходів, онлайн профіль публікацій здобувачів та
НПП, тощо), єдиний корпоративний підхід до наповнення сайтів ЗВО (зокрема, ОНП), що позиціонує університет як
безпаперовий електронний ЗВО. Взірцевою практикою є наявність клавіатур Брайля, облаштування шляху до ЗВО
від транспортної зупинки до корпусів, між ними з урахуванням потреб осіб з вадами зору. Сформовано наукове
середовище, наявні висококваліфіковані НПП, здобутки яких (в т. ч. публікації у Scopus, WoS) охоплюють широке
коло для наукових досліджень. Поширюється культура академічної доброчесності усіма учасниками освітнього
процесу. Функціонує система підтримки здобувачів, що полягає у можливостях безкоштовної перевірки наукових
праць на схожість; безкоштовному друці статей і тез та доступі до Wi-Fi, наукометричних баз Scopus/WоS, наукової
літератури; супроводі здобувачів в їх науковому пошуку з боку РМВ; системному проведенні наукових заходів в яких
можуть брати участь здобувачі; отриманні консультацій щодо питань, які лежать в площині наукових пошуків
здобувачів не лише від наукових керівників, а й від інших фахівців тощо. За даною ОНП є можливість для
створення разових спеціалізованих вчених рад з присудження ступеня доктора філософії.
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Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Слабкі: 1. Представники зарубіжної академічної спільноти не залучені до обговорення ОНП. 2. При проходженні
НпП здобувачі не залучаються до організації та проведення навчальних занять і відвідування занять наукових
керівників чи інших провідних НПП кафедри. 3. Положенням про порядок та умови обрання здобувачами ВК не
регламентовано можливість для здобувачів здійснювати цей вибір в інших ЗВО чи наукових установах-партнерах. 4.
НпП проводиться лише на кафедрі. 5. Процедура визнання результатів отриманих у неформальній освіті не
передбачає врахування за окремими темами/модулями таких результатів і не знаходить свого відображення в
РПНД. 6. Відсутній єдиний підхід у визначені критеріїв оцінювання результатів навчання за кредитно-модульною
системою організації освітнього процесу в межах НД за ОНП. 7. У ЗВО відсутній загальний рейтинг оцінювання
НПП. 8. До керівництва здобувачами залучені лише два НПП кафедри. 9.За ОНП після 2018 р відсутні НДР, що
фінансуються за рахунок коштів державного бюджету, а здобувачі ОНП не долучені до бюджетних тем. 10.
Географія участі здобувачів в конференціях сконцентрована в основному в Житомирському регіоні, а також у деяких
здобувачів 2 курсу поки відсутня апробація їхніх досліджень. Рекомендовано: 1.Розглянути можливість щодо
залучення представників зарубіжної академічної спільноти до обговорення ОНП (зокрема, представників ЗВО країн
ЄС). 2. До вересня 2023 р. внести корективи щодо процедури проходження НпН і обов’язковим її компонентом
передбачити необхідність організації та проведення здобувачами навчальних занять, відвідування занять наукового
керівника чи провідних НПП кафедри. 3. Передбачити у внутрішніх нормативних документах ЗВО можливість для
здобувачів ОНП обирати ВК з інших ОП, в інших ЗВО/наукових установах-партнерах. 4. Розширити базу НпП за
рахунок долучення до її проведення інших ЗВО–партнерів. 5. В процедурі визнання результатів отриманих у
неформальній освіті передбачити врахування таких результатів за окремими темами/модулями РПНД, відобразити
це у відповідних нормативних документах ЗВО. 6. Розробити єдину шкалу критеріїв оцінювання результатів
навчання за всіма видами контролю. 7. Запровадити загальний рейтинг оцінювання НПП. 8. Розширити коло
наукових керівників, які долучені до керівництва здобувачами та розглянути можливості щодо подвійного
наукового керівництва здобувачами. 9.Активізувати роботу щодо залучення аспірантів усіх років, форм навчання до
НДР, і не лише госпрозрахункових, а й акцентувати увагу на бюджетних темах, грантовій діяльності. 10. Розширити
географію участі здобувачів ОНП в наукових заходах як в Україні, так і за кордоном та активізувати роботу
здобувачів 2 курсу щодо апробації результатів їх досліджень.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» розроблена у 2016 році, перший набір здійснено у 2017 році
(http://bitly.ws/DQqQ), останнє оновлення відбулося у 2022 році (затверджена на засіданні Вченої ради від
13.05.2022 року http://bitly.ws/DQr9). Ознайомлення зі змістом ОНП дозволяє ЕГ стверджувати, що ОНП має чітко
сформульовані цілі, які стосуються цієї ОНП і її реалізації та корелюють зі спеціальністю 072 «Фінанси, банківська
справа та страхування». Цілі полягають у підготовці висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого
у європейський та світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора філософії в галузі знань з управління
та адміністрування за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», здатного до самостійної
науково-дослідницької, науково-організаційної, педагогічно-організаційної та практичної діяльності у галузі
управління та адміністрування, економічної науки, державного управління та бізнесу, а також викладацької роботи
у ЗВО. Унікальність ОНП розкривається в тому, що вона є єдиною в Житомирському регіоні, яка орієнтована на
набуття здобувачами управлінських навичок з фінансів, банківської справи та страхування на третьому (освітньо-
науковому) рівні і дозволяє сформувати дослідження за такими напрямками як управління в різних сферах,
безпосередньо, на рівні корпоративних структур, страхових компаній, банків, а також за напрямком фінансова
безпека, боргова безпека, банківська безпека, бюджетна безпека. Особливістю є те, що здобувачі поєднують
викладацьку та практичну діяльність, навчання та дослідження. Аналіз таких документів як: Статут Державного
університету «Житомирська політехніка», Стратегія Державного університету «Житомирська політехніка» 2020-
2023(http://bitly.ws/DQw5), де розкрито місію, візію, цінності, стратегічні цілі дозволили ЕГ стверджувати, що мета
ОНП загалом відповідає стратегії розвитку ЗВО та стратегічним цілям (серед яких запровадження сучасних ОП, які
задовольняють потребам бізнесу, органів влади та здобувачів вищої освіти; інтеграція науки та бізнесу; посилення
конкурентних переваг ЗВО як платформи для розбудови інтегрованого розвитку міста, регіону, країни; розбудова
партнерства ЗВО з бізнесом, владою, громадою тощо). У процесі проведення зустрічей з фокус-групами (гарант
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ОНП, керівництво ЗВО, розробники ОНП, представники роботодавців) виявлено їх розуміння унікальності даної
програми, зокрема, в частині акценту на теорії та практиці фінансів, банківської справи та страхування; наявності
висококонкурентного наукового середовища для виконання дисертацій тощо, а також повного розуміння мети
відкриття цієї ОНП та її місця й ролі у досягненні стратегічних цілей ЗВО, важливості безпосередньої участі
керівництва в періодичному перегляді ОНП та її подальшому вдосконаленні.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Ознайомлення з ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» за ряд років, відповідні документи (ОНП 2017-
2022 р.р. та рецензії на ОНП (http://bitly.ws/DQAR), протоколи засідання кафедри, які надані на запит ЕГ), а також
узагальнення отриманої інформації за результатами зустрічей з фокус-групами дозволили ЕГ виявити, що в ЗВО на
системній основі проводиться залучення як внутрішніх, так і зовнішніх стейкхолдерів до процедур перегляду та
оновлення ОНП, її ОК, обговорення сучасних проблем підготовки кваліфікованих та конкурентоздатних фахівців у
сфері фінансів, банківської справи та страхування відповідно до вимог ринку праці. Це засвідчило, що цілі ОНП та
ПРН враховують позиції та потреби внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів. Так, до робочої групи ОНП 2022
залучені здобувач Петрук А., випускник Костишин Ю., стейкхолдер Дема Д., які брали безпосередню участь в
обговоренні проєкту ОНП 2022 р., що знайшло своє підтвердження в ході зустрічі (зустріч 3 та зустріч 6). Під час
зустрічі зі здобувачами ОНП вони засвідчили, що ознайомлені зі змістом ОНП, знаються на тому де вона розміщена
та приймали участь в анкетуванні щодо освітньої діяльності на ОНП, результати якого враховуються при
удосконаленні освітнього процесу, змісту освітніх компонент. Безпосередньо Фарапонов Г. запропонував розширити
тематику ОК окремою темою щодо розвитку небанківських кредитних установ в сучасних умовах (відображено у
відповідному витязі з протоколу №10 кафедри, що наданий на запит ЕГ). Проводиться робота щодо врахування
рекомендацій наукової спільноти (у т.ч. науковців-внутрішніх стейкхолдерів), роботодавців, зокрема: четверо
зовнішніх стейкхолдерів надали позитивні рецензії на ОНП 2022 р.; проф. Майорова Т. В. (КНЕУ), проф.Дема Д.І.
(ПНУ), професор Бойко А. О. (СумДу), виконавчий директор ГО «Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів
АПК України, САРА, CeTtIFRS» Шендерівська Ю. (http://bitly.ws/DQAR). Під час зустрічі з роботодавцями (зустріч
6) вони відзначили, що їх залучали до рецензування ОНП за різними роками і, що вони активно співпрацюють з
кафедрою, безпосередньо щодо цієї ОНП та надавали пропозиції. Так, Коваленко Ю. запропонувала збільшити
кількість кредитів з науково-педагогічної практики до 6, Майорова Т. при викладанні ОК 6 акцентувати увагу на
інноваційних інструментах управління фінансами, що й було враховано. Також на сайті ЗВО розміщують проєкти
ОНП (http://bitly.ws/DQAR), що дозволяє зацікавленим сторонам взяти участь в обговоренні. Втім до обговорення
ОНП поки не було залучено представників зарубіжної академічної спільноти. ЕГ виявлено, що керівництво ЗВО
оперативно реагує та враховує побажання здобувачів ОНП. ЕГ пересвідчилася, що цілі та ПРН ОНП формуються з
урахуванням потреб внутрішніх і зовнішніх стейкґолдерів, а інформація щодо пропозицій з оновлення ОНП
отримується з різних джерел (під час конференцій, круглих столів, бесіди зі стейкхолдерами, обговорення на
засіданнях кафедри, тощо).

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

ЕГ виявила, що ПРН та цілі ОНП визначені з урахуванням специфіки ринку праці, результатів їхнього обговорення з
зовнішніми стейкхолдерами (представниками наукової спільноти та роботодавцями, практиками, випускниками
ОНП), тенденцій розвитку спеціальності фінанси, банківська справа та страхування завдяки постійній комунікації зі
стейкхолдерами та проведенню моніторингу. Це було підтверджено і під час зустрічей з гарантом, стейкхолдерами
(зустріч 1, 2, 3, 6). ОНП є єдиною в регіоні, яка дозволяє продовжити навчання за спеціальністю «Фінанси,
банківська справа та страхування» на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти. Вона враховує специфіку
Житомирського регіону та галузевий контекст, адже здобувачі та НПП спрямовують свої дослідження на рівень
галузей, регіонів, держави. Здійснюється моніторинг тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці та галузевого
аспекту як гарантом, групою розробників ОНП, НПП, так і роботодавцями, які активно залучені до реалізації даної
програми, що було підтверджено в ході зустріч з ними. Здобувачі затребувані в освітній та науковій діяльності, а
також в практичній площині, в бізнесі (підтверджено на зустрічі 3). Ознайомлення з сайтом ЗВО, проведення
аналізу ОНП, НП ОНП, РП обов’язкових ОК ОНП (http://bitly.ws/DQAR) та врахування інформації отриманої під
час інтерв’ювання фокус-груп (Зустрічі 1,2,3,6) дозволили ЕГ виявити, що врахування сучасних тенденцій розвитку
спеціальності знаходить втілення в тематиці наукових робіт здобувачів та ОК 6 (безпосередньо, розвиток місцевих
фінансів в умовах децентралізації) і посилюється ВК “Фінанси регіонального розвитку”. Зміст ОНП розроблено з
урахуванням українського досвіду, а саме: КНЕУ ім. В. Гетьмана ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування»,
2020 р. (введена ОК 3 «Сучасні освітні технології у вищій школі», включення ЗК01-06, СК01-06, ПР01-12, ПР14 при
підготовці ОНП 2022 р); Державний податковий університет, ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування»,
2021 р (включення ЗК03,05, СК01-06, 08 ПР01-12 при підготовці ОНП 2022 р). В ОНП враховано міжнародний
досвід в частині адаптації практики підготовки докторів філософії з економіки та фінансів в Gdansk University of
Technology (http://bitly.ws/DQIL). Зокрема, обов’язкові ОК «Методологія та організація наукових досліджень в
управлінні та адмініструванні» та «Філософія науки» корелюють за змістом з курсом «Philosophy, research
methodology with elements of logic», а вибіркова ОК «Кількісні методи у фінансах» - з «Quantitative research methods».
Обов’язкова ОК «Фінанси, банківська справа та страхування: концепції та перспективи» відповідає за змістом другій
половині курсу «Economic theory», де зосереджено увагу на питаннях фінансів. Зустрічі з роботодавцями,
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випускниками ОНП підтвердили, що цілі ОНП, її фокус та ПРН дозволяють випускникам даної програми бути
конкурентоспроможними на ринку праці й у науково-педагогічній діяльності, враховують тенденції розвитку
спеціальності, ринку праці та галузевого контексту.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

При формуванні ОНП, її останнього оновлення та на час проходження процедури акредитації Стандарт вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої
освіти відсутній. ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування», її ПРН сформовані у відповідності до вимог
Національної рамки кваліфікацій для 8 кваліфікаційного рівня (https://cutt.ly/NR0AGgJ). Експертною групою в
процесі вивчення ОНП на відповідність вимогам Національної рамки кваліфікації, підтверджено, що змістовне
наповнення ПРН узгоджується з її дескрипторами та відповідає 8 рівню Національної рамки кваліфікацій в редакції
Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій» від 25.06.2020 № 519.
ЕГ відзначає, що формування дескрипторів НРК «Знання», «Уміння/навички», «Комунікація» та «Відповідальність
і автономія» забезпечено відповідними ПРН. Зокрема, щодо формування: компетентностей вільного спілкування з
питань, які стосуються сфери наукових та експертних знань, з колегами, широкою науковою спільнотою,
суспільством в цілому –ПРН-11 тощо; концептуальних та методологічних знань в галузі чи на межі галузей знань або
професійної діяльності – ПРН7-ПРН9 тощо; демонстрація значної авторитетності, інноваційність, високий ступінь
самостійності, академічна та професійна доброчесність, постійна відданість розвитку нових ідей або процесів у
передових контекстах професійної та наукової діяльності -ПРН10, ПРН13; використання академічної української та
іноземної мови у професійній діяльності та дослідженнях - ПРН-6; здатності до безперервного саморозвитку та
самовдосконалення – ПРН1; високого ступеню самостійності - ПРН4 тощо; спеціалізованих умінь/навичок і методів,
необхідних для розв’язання значущих проблем у сфері професійної діяльності, науки та/або інновацій, розширення
та переоцінки вже існуючих знань і професійної практики – ПРН2,ПРН3, тощо.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

В ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» чітко сформульована мета, що відповідає місії та стратегічним
цілям розвитку Державного університету «Житомирська політехніка». При формулюванні цілей та ПРН ОНП, а
також при перегляді та оновленні ОНП до обговорення залучається широке коло стейкхолдерів (під час засідання
кафедри, круглих столів, конференцій та інших заходів). В ОНП враховано як український, так і зарубіжний досвід
ОНП сфери фінансів, банківської справи та страхування. В ЗВО відбувається оперативне реагування на відгуки щодо
змісту ОНП, НП та врахування позицій і потреб здобувачів вищої освіти, роботодавців, випускників, академічної
спільноти щодо напрямів покращення ОНП. Представники здобувачів, випускників, наукової спільноти включено
до складу групи розробників ОНП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Слабкі: 1. Представники зарубіжної академічної спільноти не залучені до обговорення ОНП. Рекомендовано:
1.Розглянути можливість щодо залучення представників зарубіжної академічної спільноти (зокрема, представників
ЗВО країн ЄС) до обговорення ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» (у якості рецензентів ОНП чи
учасників заходів на яких обговорюються напрями покращення ОНП), що буде мати позитивний вплив на розвиток
ОНП та сприятиме активізації міжнародної академічної мобільності як НПП, так і здобувачів цієї ОНП.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Застосовуючи цілісний підхід при оцінюванні фактів та їхнього контексту й зважаючи на сильні сторони і позитивні
практики ЕГ зазначає, що ОНП повністю відповідає якісним характеристикам за підкритеріями 1.1, 1.3, 1.4 (при
формулюванні цілей та програмних результатів навчання залучається широке коло наукової спільноти, практиків,
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здобувачів до обговорення ОНП, а ЗВО оперативно реагує на відгуки та рекомендації щодо змісту ОНП, НП;
врахування досвіду аналогічних програм; залучення представників здобувачів, випускників, наукової спільноти до
складу групи розробників ОНП, тощо) та в достатній мірі за підкритерієм 1.2 (враховуючи, що представники
зарубіжної академічної спільноти не залучені до обговорення ОНП). Враховуючи принципи поваги до автономії
ЗВО, ЕГ дійшла висновку, що ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня
вищої освіти загалом відповідає Критерію 1 з недоліками, що не є суттєвими та можуть бути усунені в короткий
термін. Рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1 є досяжними.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Ознайомлення з ОНП третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за 2022 рр. дозволило ЕГ встановити, що
обсяг освітньої складової ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» (http://bitly.ws/DQr9), що реалізується в
Державному університеті «Житомирська політехніка» та подана на акредитацію, складає 49 кредитів (з них 15 (25%)
кредитів ЄКТС відводиться на дисципліни вільного вибору здобувача та 34 (75%) кредитів ЄКТС – обов’язкові
компоненти ОНП), що відповідає вимогам ст. 5 п.6 Закону України «Про вищу освіту» (http://bitly.ws/DTKA).
Водночас обов’язкові освітні компоненти розподілені за циклами підготовки, а саме: цикл загальної підготовки,
який складає 16 кредитів ЄКТС; цикл професійної підготовки, нормативна частина 12 кредитів ЄКТС та цикл
професійної підготовки, практична частина (включає науково-педагогічну практику) 6 кредитів ЄКТС. Обсяг
окремих освітніх компонент ОНП варіюється в межах від 3 до 8 кредитів ЄКТС. ЕГ встановила, що за період
функціонування ОНП кількість кредитів освітньої складової варіювалася, а саме: 2017р.( http://bitly.ws/DQqQ) та
2018 р.( http://bitly.ws/DTH8) -41 кредит; 2019 р.( http://bitly.ws/DTGT) та 2020 р. (http://bitly.ws/DTH4)-40
кредитів;2021 р.( http://bitly.ws/DTHj) – 46 кредитів; 2022 р. – 49 кредитів. Загалом ЕГ пересвідчилася в тому, що
обсяг ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» та окремих її ОК відповідає вимогам Закону України «Про
вищу освіту» (щодо обсягу ОНП підготовки докторів філософії), враховано Порядок підготовки здобувачів вищої
освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах) http://bitly.ws/DTKn.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Здійснивши аналіз змісту ОНП, НП ОНП та ознайомившись з логічною послідовністю вивчення НД, ЕГ
пересвідчилася в тому, що ОК ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування», складають взаємопов’язану
систему. Зміст даної ОНП збалансований та структурований за семестрами, роками навчання. ОНП сформована з
врахуванням п. 27 Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук
(http://bitly.ws/DTXY) і дозволяє здобувачам оволодіти загальнонауковими (філософськими) компетентностями,
спрямованими на формування системного наукового світогляду, професійної етики та загального культурного
кругозору, що забезпечується ОК2 «Філософія науки» (5 кредитів ЄКТС); формувати мовні компетентності, достатні
для представлення та обговорення результатів своєї наукової роботи іноземною мовою завдяки ОК1 «Фахова
іноземна мова» (8 кредитів ЄКТС); набути універсальних навичок дослідника, завдяки ОК4 «Методологія та
організація наукових досліджень в управлінні та адмініструванні» (3 кредити ЄКТС), управління науковими
проектами, реєстрації прав інтелектуальної власності тощо ОК5 «Менеджмент і презентація наукових та освітніх
проектів» (3 кредити ЄКТС), застосування сучасних інформаційних технологій у науковій діяльності завдяки ОК3
«Сучасні освітні технології у вищій школі» (3 кредити ЄКТС), здобуття глибинних знань із спеціальності завдяки
ОК6 «Фінанси, банківська справа та страхування: проблеми та перспективи» (6 кредитів ЄКТС) та науково-
педагогічній практиці. Здобувачі опановують обов’язкові компоненти протягом перших двох років навчання, а саме:
у 1- ОК1, ОК4, ОК5; у 2- ОК1, ОК2, у 3 – ОК3, ОК6 та одну ВК; у 4 – ОК6 та дві дисципліни за вибором здобувача
(загалом за час навчання вибирають 3ВК з 9 за їхнім вибором). Компетентності щодо глибинних знань зі
спеціальності посилюються ВК, наприклад ВК ««Публічні фінанси», «Управління страховим бізнесом»,
«Управління банківським бізнесом», «Фінанси регіонального розвитку», «Фінансові ринки та інститути», «Кількісні
методи у фінансах» тощо. Ознайомлення з РП ОК4 «Методологія та організація наукових досліджень в управлінні та
адмініструванні» (http://bitly.ws/DU3M) дає ЕГ підстави стверджувати про доцільність виокремлення в цій ОК
окремої теми, яка б дозволяла формувати системний науковий світогляд та оволодіти сучасними теоріями і
концепціями у сфері фінансів, банківської справи та страхування, адже частково ці питання (з’ясовано під час
зустрічі 3 та 4) висвітлюються під час занять. У цілому ЕГ, здійснивши аналіз змістовного наповнення ОНП, РПНД
ОНП (http://bitly.ws/DU4e), констатує, що у своїй сукупності ОК ОНП підпорядковані певній логіці та дозволяють
здобувачам досягти заявлених в ОНП цілей та ПРН.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).
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Ознайомлення ЕГ з цілями, ПРН, змістом ОК, методами навчання та викладання, а також систематизація
інформації отриманої під час зустрічей з фокус-групами здобувачів (зустріч 3) та НПП (зустріч 4) дає підстави
стверджувати про відповідність ОНП предметній області спеціальності 072 - Фінанси, банківська справа та
страхування, 07 галузі знань, адже знаходиться в її площині. Обов’язкові та вибіркові компоненти, а також їх
змістовне наповнення спрямовані на формування у здобувачів відповідних компетентностей, цілісної системи
знань. Теоретичний зміст предметної області розкривається такими ОК як: ОК5,6,7 та низкою ВК. Тоді як методи,
методики і технології розкриваються ОК4, ОК1 тощо. Застосовувати і використовувати інструменти та обладнання
здобувачі навчаються як при опануванні ОК, так і вивчаючи ВК. Дисципліни професійної підготовки «Фінанси,
банківська справа та страхування: проблеми та перспективи», «Менеджмент і презентація наукових та освітніх
проектів», а також науково-педагогічна практика відповідають предметній області спеціальності 072 -Фінанси,
банківська справа та страхування. В НД професійної підготовки «Методологія та організація наукових досліджень в
управлінні та адмініструванні» в переліку тем та питань акцент на предметній області спеціальності 072 не
здійснюється, хоча під час зустрічей як здобувачі, так і НПП зазначали, що при вивченні цієї ОК виконуються
окремі завдання в сфері фінансів, банківської справи та страхування. Освітньо-наукова програма дає змогу
здобувачам опанувати теоретичні знання та отримати практичні навички у сфері фінансів, банківської справи та
страхування, що корелюють з потребами спеціальності. В цілому зміст ОНП спрямований на набуття здобувачами
компетентностей, необхідних для подальшої професійної діяльності.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування», яка запроваджена та реалізується в Державному університеті
«Житомирська політехніка» передбачає формування індивідуальної освітньої траєкторії, як шляхом вибору
здобувачами освітніх компонент із переліку вибіркових дисциплін, так і шляхом вибору форми навчання, теми
дисертаційної роботи, наукового керівника тощо. Аналіз ОНП дозволив з’ясувати, що в ній передбачено ВК (три
навчальні дисципліни по 3 кредити ЄКТС кожна), частка яких в ОНП 2022 р. складає 25% (15 кредитів ЄКТС від
загального обсягу кредитів ЄКТС ОНП), що відповідає Закону України «Про вищу освіту» (http://bitly.ws/DU5c) і
внутрішнім нормативним документам ЗВО (http://bitly.ws/DU5m). З’ясовано, що здобувачі обирають з дев’яти ВК
три, а вивчення ВК розпочинається з третього семестру. Усі 9 ВК («Публічні фінанси», «Управління страховим
бізнесом», «Управління банківським бізнесом», «Фінанси регіонального розвитку», «Фінансові ринки та інститути»,
«Фінансовий менеджмент і контролінг у сфері бізнесу», «Антикризове фінансове управління та фінансова безпека
підприємства», «Проектне фінансування», «Кількісні методи у фінансах») є дотичними до тематики наукових
досліджень здобувачів та спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». ВК формуються з
урахуванням напрямків наукових пошуків здобувачів. Робота з фокус-групами дозволила ЕГ пересвідчитись, що в
ЗВО та за цією ОНП функціонує реально діюча процедура формування індивідуальної освітньої траєкторії
здобувачів. Вони самостійно обирають ВК (пишуть заяви, приклади яких надано на запит ЕГ). Інформацію щодо ОК,
їх змісту, термінів проведення вибору та можливостей отримують від аспірантури, наукового керівника. Порядок
вільного вибору навчальних дисциплін в ЗВО регулюється Положенням про порядок та умови обрання здобувачами
вищої освіти Державного університету «Житомирська політехніка» вибіркових навчальних дисциплін
(http://bitly.ws/DU73). Втім ним не регламентовано можливість для здобувачів здійснювати вибір ВК з інших ОП та
в інших ЗВО чи наукових установах-партнерах. Вибір знаходить відображення в індивідуальних планах. РП ВК є у
відкритому доступі сайті ЗВО в освітньому порталі (http://bitly.ws/DU4e) де здобувач має можливість для
попереднього ознайомлення. Факт реального вибору ВК також підтверджується проведеним аналізом
індивідуальних навчальних планів здобувачів (надано на запит ЕГ) і інформацією, яку надали здобувачі (Зустріч 3).
ЕГ пересвідчилася, що структура та зміст ОНП дозволяє здобувачам сформувати індивідуальну освітню траєкторію.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

В поданій на акредитацію ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» (http://bitly.ws/DQr9), яка реалізується
в ЗВО передбачена практична підготовка. Під час вивчення дисциплін циклу загальної і професійної підготовки
передбачені практичні заняття. Проходження науково-педагогічної практики здобувачами регламентується
Положенням про проведення практики здобувачів вищої освіти Державного університету «Житомирська
політехніка» (https://docs.ztu.edu.ua/mdocs-posts/polozhennya-pro-provedennya-praktyky-studentiv-zhdtu/), яке
розміщене на офіційному сайті ЗВО. За результатами вивчення внутрішньої нормативної документації ЗВО,
індивідуальних навчальних планів здобувачів (надано на запит) ЕГ встановлено, що науково-педагогічна практика
проводиться у IV семестрі другого року навчання протягом 4 тижнів під керівництвом досвідчених наукових
керівників і є обов’язковою складовою, що підтверджено під час співбесід з усіма групами стейкхолдерів
(безпосередньо, на Зустрічі 1, 3, 4, 5). Загальний обсяг науково-педагогічної практики становить 6 кредитів
ЄКТС(180 годин), що є достатнім для здобуття професійних компетентностей. В попередні роки реалізації ОНП
кількість кредитів змінювалася. Базою для проходження науково-педагогічної практики є кафедра фінансів та
цифрової економіки, за якою закріплені аспіранти. Науково-педагогічна практика має комплексний характер і
передбачає підготовку здобувача до викладання базових, професійно орієнтованих дисциплін зі спеціальності та
засвоєння особливостей методик їх викладання у закладі освіти та його підготовку як майбутнього науковця. Зі слів
здобувачів та наданих на запит експертів щоденників, ЕГ переконалася, що проходження практики відбувається на
кафедрі. За підсумками проходження науково-педагогічної практики здобувачі представляють на кафедру
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оформлений належним чином щоденник науково-педагогічної практики. В ОНП науково-педагогічна практика
передбачає набуття здобувачами компетентностей ЗК4, ЗК7, СК6, та програмних результатів навчання: ПРН 4, ПРН
12, ПРН 13. ЕГ з’ясовано, що науково-педагогічна практика проводиться лише на кафедрі, тоді як ЗВО має гарно
налагоджені партнерські відносини з низкою інших ЗВО, що спонукає до розширення бази науково-педагогічної
практики за рахунок долучення до її проведення інших ЗВО – партнерів Державного університету «Житомирська
політехніка». Під час зустрічі з науковими керівниками було з’ясовано, що при проходженні науково-педагогічної
практики за цією ОНП здобувачі не залучаються до організації та проведення навчальних занять і не відвідують
заняття наукових керівників чи інших провідних НПП кафедри. Це обмежує можливості для набуття ними таких
навичок. (Хоча, як з’ясовано під час зустрічі зі здобувачами, НПП, науковими керівниками, дехто із здобувачів цієї
ОНП такий досвід вже мають).Члени ЕГ дійшли висновку, що ОНП передбачає практичну підготовку здобувачів,
яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Під час ознайомлення з ОНП та інтерв’ювання фокус груп здобувачів (зустріч 3), НПП (зустріч 4) ЕГ з’ясувала, що
соціальні навички (soft skills) здобувачі набувають під час вивчення ОК та ВК. Наприклад, навички спілкування та
комунікації, міжособистісної взаємодії, гнучкість, під час вивчення ОК5 «Менеджмент і презентація наукових та
освітніх проектів», навичок критичного рефлексивного мислення під час опанування ОК2 “Філософія науки”, уміння
вирішувати проблемні ситуації під час вивчення ОК4 та ОК6. Під час зустрічі з НПП ЕГ з’ясовано, що опанування
здобувачами навичок міжособистісної взаємодії, уміння працювати в команді, уміння виступати на міжнародних
конкурсах, конференціях вони набувають у тому числі під час вивчення ОК1 «Фахова іноземна мова». Під час
вивчення ОК ОНП НПП застосовуються такі методи навчання як дискусії, проблемні ситуації, практичні завдання та
інші. Це дозволяє формувати у здобувачів такі соціальні навички як: відповідальність, націленість на результат,
тайм-менеджмент, комунікабельність, адаптування, самоорганізація, самоуправління, креативність тощо. Здобувачі
постійно запрошуються до участі у різноманітних освітніх та наукових заходах, які на системній основі проводяться
в ЗВО (з’ясовано на зустрічі 5), що також сприяє набуттю у них соціальних та комунікаційних навичок (soft skills). ЕГ
пересвідчилася, що при реалізації даної ОНП враховується необхідність набуття здобувачами вищої освіти навичок
Soft Skills.ОНП формує широкий спектр навичок для подальшої професійної діяльності.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» на момент формування та
оновлення ОНП й до сьогодні в Україні не розроблено.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

ЕГ аналізувала відповідність фактичного навантаження здобувачів ОНП плановому на основі НП, змісту РПНД,
розкладу занять за семестрами (http://bitly.ws/DQAR), документів, наданих за додатковим запитом (індивідуальні
навчальні плани здобувачів, тощо). В Державному університеті «Житомирська політехніка» обсяг ОНП «Фінанси,
банківська справа та страхування» підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти становить
49 кредитів ЄКТС (1470 год.), тобто знаходиться в межах від 30 до 60 кредитів ЄКТС. Це відповідає внутрішній
нормативній базі ЗВО, а саме Положенню про організацію освітнього процесу у Державному університеті
«Житомирська політехніка» (http://bitly.ws/DUY9) та Положенню про порядок підготовки здобувачів вищої освіти
ступеня доктора філософії та доктора наук у Державному університеті «Житомирська політехніка»
(http://bitly.ws/DV3y). Термін підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти -4 роки. ОНП
передбачено, що обсяг аудиторних занять для усіх форм навчання складає 544 год. (37,01 % від загального фонду
навчального часу) з них лекцій 224 години, практичних занять 320 годин. На самостійну роботу відводиться 63 % від
загального фонду навчального часу (926 годин), що знаходиться в межах від 1/3 до 2/3 загального обсягу
навчального часу, який передбачено для вивчення окремої ОК. Втім, НП для усіх форм навчання єдиний, тоді як
відповідно до п.5.1.7 Положення про організацію освітнього процесу у Державному університеті «Житомирська
політехніка» (http://bitly.ws/DUY9) для кожної форми навчання окремо має бути розроблено свій НП і
затверджений Вченою радою. ЕГ рекомендує розробляти НП відповідно до внутрішньої нормативної бази для
кожної форми навчання окремо, або внести корективи до внутрішніх документів щодо цього питання. Зміст
самостійної роботи та аудиторного навантаження визначається РПНД і завданнями НПП за кожною ОК. Під час
зустрічей ЕГ з’ясовано, що у здобувачів відсутні нарікання та скарги щодо їх аудиторного навантаження, часу на
самостійну роботу і, за їх бажанням, заняття проводяться по суботам, застосовується гнучкий підхід до формування
їхнього розкладу, враховується їхня думка за результатами спілкування та анкетування. ЕГ констатує, що обсяг ОНП
та окремих ОК реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів у відповідності із рекомендаціями МОН
України, кількість аудиторної роботи по відношенню до самостійної є збалансованою та достатньою для того, щоб
забезпечити досягнення заявлених в ОНП цілей та ПРН.
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9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка за дуальною формою за даною ОНП не передбачена.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

ОНП має логічну, збалансовану структуру, набір компетентностей і ПРН, що відповідають третьому (освітньо-
науковому) рівню вищої освіти (доктори філософії). Здобувачі формують індивідуальну освітню траєкторію
відповідно до тематики їхнього дослідження, що корелює з потребами спеціальності. ОНП чітко структурована за
обов’язковими та вибірковими компонентами і серед вибіркових здобувач обирає для вивчення три з дев’яти ВК.
Освітньо-наукова програма як у межах вивчення ОК, так і ВК, виконанні наукової складової дозволяє здобувачам
вищої освіти набувати soft skills та формує широкий спектр навичок для подальшої професійної діяльності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Слабкі: 1. В НД професійної підготовки - ОК4 «Методологія та організація наукових досліджень в управлінні та
адмініструванні» у переліку тем/питань тем РП не здійснено акцент на предметній області спеціальності 072, це ж
стосується і списку літератури. 2. При проходженні науково-педагогічної практики за цією ОНП здобувачі не
залучаються до організації та проведення навчальних занять і не відвідують заняття наукових керівників чи інших
провідних НПП кафедри. 3. Положенням про порядок та умови обрання здобувачами вищої освіти Державного
університету «Житомирська політехніка» вибіркових навчальних дисциплін не регламентовано можливість для
здобувачів здійснювати вибір ВК з інших ОП та в інших ЗВО чи наукових установах-партнерах.4.Науково-
педагогічна практика проводиться лише на кафедрі, тоді як ЗВО має гарно налагоджені партнерські відносини з
низкою інших ЗВО, що спонукає до розширення бази науково-педагогічної практики за рахунок долучення до її
проведення інших ЗВО – партнерів Державного університету «Житомирська політехніка». 5. Наявність єдиного НП
для всіх форм навчання тоді, коли відповідно до п.5.1.7 Положення про організацію освітнього процесу у
Державному університеті «Житомирська політехніка» для кожної форми навчання окремо передбачається розробка
свого НП і затвердження Вченою радою. Рекомендовано: 1. При оновленні РП ОК4 (та викладанні цієї ОК) до
початку нового навчального 2023/2024 року передбачити окрему тему чи комплекс питань в межах окремої теми,
які б акцентували увагу на предметній області спеціальності 072 “Фінанси, банківська справа та страхування”, а
також переглянути рекомендовану здобувачам в цій ОК літературу на предмет її розширення за рахунок
наповнення джерелами, які відповідають предметній області цієї спеціальності.2. До вересня 2023 року внести
корективи в процедуру проходження науково-педагогічної практики (ОК7) і обов’язковим її компонентом
передбачити необхідність організації та проведення здобувачами навчальних занять, відвідування занять наукового
керівника чи провідних НПП кафедри.3. Передбачити у внутрішніх нормативних документах ЗВО, безпосередньо
Положенні про порядок та умови обрання здобувачами вищої освіти Державного університету «Житомирська
політехніка» вибіркових навчальних дисциплін, можливість для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня
здійснювати вибір ВК з інших ОП та в інших ЗВО чи наукових установах-партнерах (до початку проведення
процедури вибору здобувачами).4. Передбачити розширення бази науково-педагогічної практики за рахунок
долучення до її проведення інших ЗВО – партнерів Державного університету «Житомирська політехніка». 5. ЕГ
рекомендує розробляти НП відповідно до внутрішньої нормативної бази для кожної форми навчання окремо, або ж
внести корективи до внутрішніх документів щодо цього питання до вересня 2023 року.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Застосовуючи цілісний підхід при оцінюванні фактів та їхнього контексту й зважаючи на сильні сторони і позитивні
практики ЕГ зазначає, що ОНП повністю відповідає якісним характеристикам за підкритеріями 2.1, 2.2, 2.6 - 2.9
(здобувачі формують індивідуальну освітню траєкторію відповідно до тематики їхнього дослідження, що корелює з
потребами спеціальності; ОНП як у межах вивчення ОК, так і ВК, виконанні наукової складової дозволяє
здобувачам вищої освіти набувати soft skills та формує широкий спектр навичок для подальшої професійної
діяльності тощо) та в достатній мірі за підкритеріями 2.3-2.5 (враховуючи, що в ОК4 «Методологія та організація
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наукових досліджень в управлінні та адмініструванні» у переліку тем/питань тем РП не здійснено акцент на
предметній області спеціальності 072, це ж стосується і списку літератури; при проходженні науково-педагогічної
практики за цією ОНП здобувачі не залучаються до організації та проведення навчальних занять і не відвідують
заняття наукових керівників чи інших провідних НПП кафедри; Положенням про порядок та умови обрання
здобувачами вищої освіти вибіркових навчальних дисциплін не регламентовано можливість для здобувачів
здійснювати вибір ВК з інших ОП та в інших ЗВО чи наукових установах-партнерах; науково-педагогічна практика
проводиться лише на кафедрі тощо). Враховуючи принципи поваги до автономії ЗВО, ЕГ дійшла висновку, що ОНП
«Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти загалом відповідає
Критерію 2 з недоліками, що не є суттєвими та можуть бути усунені в короткий термін. Рекомендації щодо
удосконалення у контексті Критерію 2 є досяжними.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Прийом на навчання до аспірантури Державного університету «Житомирська політехніка» на ОНП «Фінанси,
банківська справа та страхування» здійснюється відповідно до Правил прийому до Державного університету
«Житомирська політехніка», які розміщені у вільному доступі на офіційному сайті університету
https://cutt.ly/X5HCIVL. Перегляд та оновлення Правил прийому на навчання відбувається щорічно відповідно до
Закону України «Про вищу освіту», після чого розміщуються на офіційному сайті ЗВО, що підтверджено словами
заступника відповідального секретаря приймальної комісії (зустріч 8). Зрозумілість правил прийому до аспірантури
регламентується нормами відповідно до Додатку 8, де представлена інформація щодо строків, порядку прийому
заяв та перелік документів для вступу (п.4), проведення вступних випробувань до аспірантури (п.5), організації і
проведення конкурсу (п.6) https://cutt.ly/G5HNx3m. Прозорість вступу на навчання до аспірантури на ОНП
«Фінанси, банківська справа та страхування» визначається переліком відповідних документів, що розміщені на
сторінці приймальної комісії ЗВО (вкладка PhD): Програма вступних випробувань для здобуття освітньо-наукового
ступеня «доктор філософії» (у розрізі вступних випробувань за спеціальністю, іспитів з філософії науки та фахової
іноземної мови) https://cutt.ly/R5H92F3 , вартість навчання https://cutt.ly/X5H8qiN та особливості навчання на
програмі підготовки доктор філософії https://cutt.ly/b5H8DkG . Одним із пунктів переліку документів, які необхідні
для вступу є реферат з обраної наукової спеціальності. Втім ЕГ виявила, що в ЗВО за даною ОНП не розроблені
рекомендації щодо написання такого реферату. Підготовка аспірантів за ОНП «Фінанси, банківська справа та
страхування» здійснюється за очною (денною, вечірньою) та заочною формами навчання. Задля можливості
комунікації вступників до аспірантури з представниками приймальної комісії на офіційній сторінці розташована
«Форма зворотного зв’язку», вкладка «Контакти», де аспіранти можуть задати свої запитання або повідомити про
порушення під час вступної кампанії https://cutt.ly/M5H6W5p . Під час зустрічі 3 зі здобувачами третього (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти, аспіранти усіх років вступу підтвердили, що під час вступної кампанії користувались
Правилами прийому та усією наявною на сайті інформацією щодо вступу на дану ОНП, відповідно до чого ЕГ може
констатувати, що правила прийому до Державного університету «Житомирська політехніка» є чіткими та
зрозумілими, не містять дискримінаційних положень.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

В правилах прийому до Державного університету «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/X5HCIVL визначена
процедура вступу на дану ОНП, зокрема у розділі 8, п. 5 зазначено, що прийом на навчання до аспірантури
здійснюється за результатами складання вступного іспиту зі спеціальності, іспитів з іноземної мови та філософії.
Фаховий іспит зі спеціальності проводиться у формі усного опитування. Білет для проведення фахового іспиту
складається з 3 питань: перше питання оцінюється максимально 60 балів, друге питання - 60 балів; третє питання -
80 балів. Результати фахового іспиту із спеціальності оцінюються за шкалою від 100 до 200 балів. Структура білету з
філософії включає 2 запитання, які оцінюють максимально по 75 балів. Іспит з іноземної мови включає в себе 4
завдання, результати яких оцінюються за шкалою від 100 до 150 балів. За умови, якщо у вступника є дійсний
сертифікат тестів TOEFL, International English Language Testing System, TestDaF, DELF або DALF та ін. (не нижче
рівня В2), він звільняється від складання вступного іспиту з іноземної мови (автоматичне зарахування з найвищою
оцінкою). Відповідно до пункту 5 Додатку 8 правил прийому, особи, які вступають до аспірантури з іншої галузі
знань (спеціальності), ніж та, яка зазначена в їх дипломі магістра (спеціаліста), складають додатковий вступний
іспит (про що на зустрічі зазначили здобувачі, які його складали). Програма додаткового фахового іспиту розміщена
на сайті приймальної комісії https://cutt.ly/W5JaWxj. Пунктом 6 Додатку 8 зазначено механізм розрахунку
конкурсного балу для вступу до аспірантури. Відтак, конкурсний бал обчислюється за формулою: КБ = ВІС х К1 +
ВІІМ х К2 + ВІФ х К3 + ДВІ х К4 + СБ х К5, де ВІС – результат вступного іспиту із спеціальності (за 200-бальною
шкалою); ВІІМ – результат вступного іспиту з іноземної мови (за 150-бальною шкалою); ВІФ – результат вступного
іспиту з філософії (за 150-бальною шкалою); ДВІ – результат додаткового вступного іспиту (за 200-бальною
шкалою); СБ – середній бал додатку до диплома магістра (освітньо кваліфікаційного рівня спеціаліста); К1, К2, К3,
К4, К5 – вагові коефіцієнти, сума яких дорівнює 1: (К1=0,35; К2=0,15; К3=0,15; К4=0,25; К5=0,1). Гарант ОНП
(зустріч 1) та НПП кафедри (зустріч 4) під час спілкування з ЕГ зазначили, що залучені до перегляду та оновлення
програми вступного іспиту зі спеціальності. Здобувачі вищої освіти за ОНП зазначили, що ознайомлені з
особливостями Правил прийому на навчання (зустріч 3).
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3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної
мобільності, визначені у Положенні про організацію освітнього процесу у Державному університеті «Житомирська
політехніка» https://cutt.ly/w5JP4US та Положенні про порядок реалізації права на академічну мобільність у
Державному університеті «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/85JAjih . Відповідно пункту 15.6 Положення
про організацію освітнього процесу, у випадку академічної мобільності здобувача вищої освіти, перезарахування
здійснюється на підставі наданого здобувачем вищої освіти документа з переліком та результатами вивчення
навчальних дисциплін, кількістю кредитів та інформацією про систему оцінювання навчальних здобутків здобувачів
вищої освіти, завіреного в установленому порядку у відповідному ЗВО. Рішення про зарахування здійснюється
Експертною комісією, як складається з голови комісії – декан факультету та членів комісії - гарант освітньої
програми, завідувачі випускових кафедр, провідні НПП. Організаційне забезпечення академічної мобільності
описане у пункті 2 Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність у ДУ «Житомирська
політехніка», визнання результатів програми академічної мобільності в університеті регламентовано пунктом 3. За
результатами спілкування з адміністрацією ЗВО (зустріч 2), представниками РМВ та студентського (громадського)
самоврядування (зустріч 5) та представниками допоміжних (сервісних) структурних підрозділів (зустріч 8) ЕГ може
констатувати, що у здобувачів вищої освіти є можливість участі у програмах академічної мобільності. У ході
спілкування зі здобувачами третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за ОНП (зустріч 3) ЕГ було з’ясовано,
що вони обізнані щодо цієї процедури, інформація є доступною для всіх учасників освітнього процесу. На ОНП
«Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти практика
зарахування результатів навчання, зокрема під час академічної мобільності відсутня.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Порядок визнання результатів, отриманих у неформальній освіті визначено у пункті 16 Положення про організацію
освітнього процесу в Державному університеті «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/35JXnYe. Відповідно до
даного Положення, механізм зарахування результатів, отриманих у неформальній освіті включає такі етапи:
здобувач вищої освіти звертається із заявою до ректора ЗВО з проханням про визнання результатів навчання у
неформальній або інформальній освіті. До заяви можуть додаватися будь-які документи (сертифікати, свідоцтва,
освітні програми тощо), які підтверджують ті результати навчання, які здобувач отримав; наказом по університету
створюється комісія, яка визначає можливість визнання, форми та строки проведення атестації для визнання
результатів навчання набутих у неформальній або інформальній освіті (до комісії входить декан факультету,
завідувач випускової кафедри або гарант освітньої програми, на якій навчається здобувач, провідні науково-
педагогічні працівники, які викладають дисципліни, що пропонуються до перезарахування на основі визнання
результатів навчання у неформальній або інформальній освіті); проведення атестації для визнання результатів
навчання набутих у неформальній або інформальній освіті. Комісія розглядає надані документи, проводить
співбесіду із здобувачем вищої освіти та, або перезараховує результати навчання, або призначає атестацію. У ЕГ була
можливість пересвідчитись у проходженні курсів на платформах YouControl, Національного банку України, Udemy,
Житомирської міської ради та німецької урядової компанії «Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit
(GIZ) GmbH» випускниками ОНП Виговської Олени та Петрук Анастасії, проте результати за ними не були
зараховані. ЕГ виявила, що процедура визнання результатів отриманих у неформальній освіті не передбачає
врахування за окремими темами/модулями таких результатів і не знаходить свого відображення в РПНД. Під час
зустрічі гарант зазначила, що здобувачі з метою перезарахування результатів навчання отриманих в неформальній
освіті не зверталися, хоча вони мають сертифікати. Під час спілкування зі здобувачами третього (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти (зустріч 3), ЕГ з’ясувала, що здобувачі поінформовані щодо можливості визнання
результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, проте дана практика на ОНП «Фінанси, банківська справа
та страхування» відсутня.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Правила прийому доводяться до потенційних здобувачів вчасно є логічно структурованими, не містять
дискримінаційних положень і враховують особливості ОНП, що підтверджується переліком вступних іспитів та
внутрішнім змістовним наповненням їхніх програм. Наявність на сайті приймальної комісії «Форми зворотного
зв’язку», що дозволяє вступникам задати свої запитання щодо вступу або повідомити про порушення під час
вступної кампанії. Інформація на офіційному сайті ЗВО щодо вступу розміщена за декількома рубриками
(приймальна комісія, відділ аспірантури) та є актуальною, зрозумілою, доступною для сприйняття вступників.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Слабкі: 1. Процедура визнання результатів отриманих у неформальній освіті не передбачає врахування за окремими
темами/модулями таких результатів і не знаходить свого відображення в РПНД. 2. Відсутні рекомендації щодо
вимог до написання реферату з обраної наукової спеціальності. Рекомендовано: 1. В процедурі визнання результатів
отриманих у неформальній освіті передбачити врахування таких результатів за окремими темами/модулями РПНД
і відобразити це у відповідних внутрішніх нормативних документах ЗВО. 2.Розробити рекомендації щодо вимог до
написання реферату з обраної наукової спеціальності до серпня 2023 р.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Застосовуючи цілісний підхід при оцінюванні фактів та їхнього контексту й зважаючи на сильні сторони і позитивні
практики ЕГ зазначає, що ОНП повністю відповідає якісним характеристикам за підкритеріями 3.1, 3.2, 3.3 (правила
прийому на навчання є чіткими та зрозумілими, враховують особливості ОНП, що підтверджується переліком
вступних іспитів та самим змістом вступних випробувань; інформація на офіційному сайті ЗВО, приймальної комісії
та відділу аспірантури щодо вступу є актуальною та зрозумілою, доступною для сприйняття вступників; наявність на
сайті приймальної комісії «Форми зворотного зв’язку», що дозволяє вступникам задати свої запитання щодо вступу
або повідомити про порушення під час вступної кампанії) та в достатній мірі по підкритерію 3.4 (процедура
визнання результатів отриманих у неформальній освіті не передбачає часткового врахування (за окремими
темами/модулями) таких результатів і не знаходить свого відображення в РПНД). Враховуючи принципи поваги до
автономії ЗВО, ЕГ дійшла висновку, що ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти загалом відповідає Критерію 3 з недоліками, що не є суттєвими та можуть бути
усунені в короткий термін. Рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3 є досяжними.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Навчання і викладання за ОНП поєднує навчальні заняття, самостійну роботу, практичну підготовку та контрольні
заходи, що регламентовано Положенням про організацію освітнього процесу (http://surl.li/fbkbp).Згідно НП
підготовки доктора філософії за ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» передбачено наступні форми
навчання: аудиторна (лекції, практичні) та позааудиторна (самостійна робота). Проведення лабораторних занять
навчальним планом не передбачено. Аналіз РПНД свідчить, що останні містять інформацію про ПРН, структуру
навчальної дисципліни, завдання (теми) самостійної роботи, методи контролю та критерії оцінювання результатів
навчання здобувачів. Під час онлайн-зустрічей із академічною спільнотою ЗВО та здобувачами встановлено, що
досягнення визначених ПРН в освітньому процесі здійснюється з використанням елементів дистанційних та
інтерактивних технологій. Дистанційне навчання за ОНП здійснюється на платформі ZOOM, Google Meet. Здобувачі
Бульчак С.І. та Бабій О.В. підтвердили, що під час викладання ОК академічною спільнотою традиційно
застосовуються презентації занять, в рамках ВК « Кількісні методи у фінансах» використовується програмне
забезпечення Microsoft Word, Microsoft Excel. З’ясовано, що на ОНП здійснюється дотримання принципів
академічної свободи та можливість формувати індивідуальну траєкторію здобувача відповідно до теми наукового
дослідження. Під час зустрічі із здобувачами було з’ясовано, що навчання і викладання ОНП здійснюється із
дотриманням вимог студентоцентрованого підходу та академічної свободи шляхом: вільного вибору наукового
керівника; теми власного наукового дослідження; можливості виконувати наукові дослідження згідно з
індивідуальним планом роботи аспіранта; вільного вибору вибіркових дисциплін, що регламентується Положенням
про порядок та умови обрання здобувачами вищої освіти Державного університету «Житомирська політехніка»
вибіркових навчальних дисциплін https://bit.ly/416OW6O. Ознайомлення здобувачів із інформаційним
забезпеченням ОНП здійснюється на сервері електронних ресурсів. Практична підготовка здобувачів відбувається
під час проходження науково-педагогічної практики, обсягом 6 кредитів. З’ясовано, що здобувачі мають можливість
надавати пропозиції щодо оновлення ОНП шляхом проведення опитування здобувачів. Наприклад, враховано
пропозицію здобувача Бульчак С.І. ввести ОК «Управління страховим бізнесом», яка охоплює діяльність страхових
компаній.
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2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Інформація щодо організації̈ та змісту освітнього процесу, мети, змісту, ПРН, порядку та критеріїв оцінювання у
межах окремих ОК у формі РПНД оприлюднюються НПП перед початком відповідного семестру та розміщуються
на освітньому порталі ДУ «Житомирська політехніка» (https://bit.ly/3nqiDC9). ЕГ були проаналізовані РПНД та НП.
Під час зустрічі із здобувачами, було з’ясовано, що вони були проінформовані про цілі, зміст та ПРН, порядок та
критерії оцінювання навчання, а також мали вільний доступ до обов’язкових та вибіркових ОК в межах ОНП. Між
академічною спільнотою і аспірантами присутній постійний зв'язок у формі надання консультацій в онлайн режимі
із використанням Viber. Порядок оцінювання знань здобувачів здійснюється за кредитно-модульною системою
організації освітнього процесу і застосовується 100-бальна шкала ECTS, що регламентується Положенням про
оцінювання знань студентів в умовах кредитно-модульної системи організації навчального процесу
(https://bit.ly/3LZBq0C). Під час зустрічі із фокус групами з’ясовано, що рівень задоволеності аспірантів методами
навчання і викладання дисциплін на ОПН визначається через проведення анкетування (https://bit.ly/3nBamez).
Здобувачі позитивно оцінили задоволеність навчанням за ОНП.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Поєднання навчання та досліджень під час реалізації ОНП відбувається шляхом виконання індивідуальних завдань
до кожної теми обов’язкових та вибіркових компонентів. Здобувачі беруть участь у щорічній Всеукраїнській
науково-практичній on-line конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених (https://bit.ly/425RDa3) та у
щорічних міжнародних конференціях (https://bit.ly/3VyG4We). Під час зустрічі із представниками ради молодих
вчених та студентського самоврядування О.М. Джигора зазначила, що аспіранти своєчасно проінформовані про
науково-практичні заходи, які організовує ЗВО. Випускники ОНП Петрук А.О. і Виговська О.А. у співавторстві мають
публікації статей в зарубіжних виданнях, що свідчить про їх долучення до міжнародної академічної спільноти. Крім
цього, аспіранти мають можливість щодо оприлюднення та висвітлення результатів наукових досліджень у
науковому журналі «Економіка, управління та адміністрування», який включено до «Переліку наукових фахових
видань України, Категорії «Б» https://bit.ly/3nCF46X). Одним з членів редколегії є гарант ОНП Виговська Н.Г. На
запит ЕГ (п.3) отримано Довідку про участь в науково-дослідних роботах здобувачів (Доманчук А.І., Хвіст В.В.) під
керівництвом проф. Петрука О.М. та проф. Виговської Н.Г. На кафедрі фінансів та цифрової економіки створені
умови для апробації результатів наукових досліджень та функціонує науковий гурток «Фінансист»
(https://bit.ly/3nAoXqM) (на зустрічі з РМВ здобувачка 1 курсу зазначила, що знає про його функціонал, але ще не
брала участь в його роботі).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Розроблення ОНП та РПНД регламентується Положенням про організацію освітнього процесу
(https://bit.ly/44t8zZz). Під час зустрічі із гарантом, академічною спільнотою, здобувачами, зовнішніми
стейкхолдерами підтверджена практика оновлення ОНП та змісту РПНД з урахуванням наданих пропозицій. Так,
наприклад Майорова Т.В.і Дема Д.І. запропонували врахувати у змісті РПНД ОК 6 тему «Фінансово-організаційний
механізм використання криптовалют». Під час зустрічі із гарантом ОНП Виговською Н.Г. проєктна група прийняла
рішення замінити обов’язкову освітню компоненту «Історія та теорія фінансів» на «Фінанси, банківська справа та
страхування: концепції та перспективи» та внести зміни у назвах вибіркових освітніх компонент «Корпоративні
фінанси» та «Числові методи і моделювання у фінансах» на «Фінансовий менеджмент і контролінг у сфері бізнесу»
та «Кількісні методи у фінансах», що забезпечить практико-орієнтований підхід до підготовки фахівців з
урахуванням їхніх особистісно-професійних запитів і потреб. Оновлення змісту ОК щорічно обговорюється на
засіданнях кафедри та погоджується на Вчені раді факультету. На запит ЕГ були надані витяги протоколів засідань
кафедри фінансів та цифрової економіки, що підтверджують зазначені зміни. Під час експертизи ЕГ встановлено,
що НПП щорічно оновлюють зміст РПНД на основі сучасних тенденцій розвитку галузі та отриманих результатів
наукової діяльності: під час проходження стажування, підвищення кваліфікації НПП; участі у міжнародних
наукових програмах і конференціях; публікації наукових праць у зарубіжних та вітчизняних фахових наукових
виданнях, що входять до наукометричних баз даних Scopus та Web of Science; членства у спеціалізованих вчених
радах. Однак, при опрацювання змісту РПНД виявлено, що в ОК 3 "Сучасні освітні технології у вищій освіті" не
оновлюються теми індивідуальних завдань і рекомендованої літератури. У РПНД ОК1, ОК3, ОК5 оформлення
рекомендованої літератури не відповідає встановленим вимогам.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Одним із пріоритетів діяльності ЗВО є міжнародне співробітництво та розвиток академічної мобільності згідно з
Концепцією розвитку міжнародного співробітництва Державного університету «Житомирська політехніка» на 2022-
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2025 р.р. (https://bit.ly/3HD2r7u) і регламентується Положенням про відділ міжнародних зв'язків Державного
університету «Житомирська політехніка» (https://bit.ly/3AUqBqf), Положенням про порядок реалізації права на
академічну мобільність у Державному університеті «Житомирська політехніка» (https://bit.ly/3VxdowZ),
Положенням про порядок участі здобувачів вищої освіти Державного університету «Житомирська політехніка» в
короткострокових міжнародних програмах (https://bit.ly/3AXukmT). Управлінням процесу інтернаціоналізації ЗВО
займається Відділ міжнародних зав’язків. Під час зустрічі із фокус-групою, керівник відділу міжнародних зав’язків
Мамрай В.В. підтвердив, що НПП і здобувачі своєчасно отримують інформацію про програми академічної
мобільності та мають доступ до міжнародних програм в рамках програм обміну Erasmus+, DAAD, OeAD, Visegrad
Fund, Mevlana та інших. Викладання на ОНП відбувається з використанням напрацювань, які опубліковані в
журналах проіндексованих у МНБД Scopus і Web of Science. Долучення здобувачів до міжнародної академічної
спільноти здійснюється шляхом публікації статей в зарубіжних виданнях, зокрема випускники ОНП Петрук А.О. і
Виговська О.А. є співавторами таких публікації. З метою реалізації принципів академічної мобільності НПП
пройшли міжнародне стажування, зокрема Полчанов А.Ю. (San Francisco, California, U.S., 2021 р., 2022 р.), Легенчук
С.Ф. (Cyprus, 2022 р.) і аспірантка Петрук А.О. (Чеська Республіка, 2019 р.). ЕГ виявила, що здобувачі мають низький
рівень публікаційної активності у виданнях, які включені до МНБД Scopus і Web of Science та практика долучення їх
до міжнародної академічної мобільності відсутня, що знижує упізнаваність ЗВО у міжнародній площині та його
інтернаціоналізацію. Під час зустрічі із науковими керівниками, Петрук О.М. відзначив, що НПП і аспіранти
зареєстровані в ORCID. Партнерами ЗВО є навчальні заклади зарубіжних країн: Республіка Кіпр, Німеччина,
Словенія, Литва, Латвія, Італія, Туреччина.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Проєктною групою ОНП регулярно організовуються зустрічі із науковою академічною спільнотою, здобувачами,
зовнішніми стейкхолдерами щодо оновлення ОНП та змісту РПНД. Регулярно здійснюється опитування здобувачів
через проведення анкетування щодо рівня задоволеності аспірантів методами навчання і викладання дисциплін на
ОНП. Викладання на ОНП відбувається з використанням напрацювань, які опубліковані в журналах
проіндексованих у МНБД Scopus і Web of Science.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Слабкі: 1. Низький рівень публікаційної активності здобувачів у виданнях, які включені до МНБД Scopus і Web of
Science, а також долучення їх до міжнародної академічної мобільності. 2. За деякими освітніми компонентами ОНП
не оновлюються теми індивідуальних завдань та рекомендованої літератури (ОК3) і її оформлення не відповідає
встановленим вимогам (ОК1, ОК3, ОК5). Рекомендовано: 1. Підвищити рівень публікаційної активності аспірантів у
виданнях МНБД Scopus і Web of Science та посилити участь НПП та аспірантів у міжнародній академічній
мобільності. 2. Оновити теми індивідуальних завдань та рекомендованої літератури і її оформлення за відповідними
ОК до початку нового навчального року.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Застосовуючи цілісний підхід при оцінюванні фактів та їхнього контексту й зважаючи на сильні сторони і позитивні
практики ЕГ зазначає, що ОНП повністю відповідає якісним характеристикам за підкритеріями 4.1-4.3 (проєктною
групою ОНП регулярно організовуються зустрічі із науковою академічною спільнотою, здобувачами, зовнішніми
стейкхолдерами щодо оновлення ОНП та змісту РПНД; регулярно здійснюється опитування здобувачів через
проведення анкетування; викладання відбувається з використанням напрацювань, які опубліковані в журналах
проіндексованих у МНБД Scopus і Web of Science; тощо) та в достатній мірі за підкритерієм 4.4, 4.5 (враховуючи
низький рівень публікаційної активності здобувачів у виданнях, які включені до МНБД Scopus і Web of Science, а
також долучення їх до міжнародної академічної мобільності; за деякими ОК ОНП не оновлюються теми
індивідуальних завдань та рекомендованої літератури (ОК3) і її оформлення не відповідає встановленим вимогам
(ОК1, ОК3, ОК5)). Враховуючи принципи поваги до автономії ЗВО, ЕГ дійшла висновку, що ОНП «Фінанси,
банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти загалом відповідає Критерію 4 з
недоліками, що не є суттєвими та можуть бути усунені в короткий термін. Рекомендації щодо удосконалення у
контексті Критерію 4 є досяжними.
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Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Порядок проведення і форми контрольних заходів, а також критерії оцінювання на ОНП «Фінанси, банківська
справа та страхування» регулюються відповідно до пунктів 3 та 17 Положення про організацію освітнього процесу у
Державному університеті «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/w5JP4US , Положення про оцінювання знань
студентів в умовах кредитно-модульної системи організації навчального процес https://cutt.ly/M5BdzI5 , Положення
про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у Державному
університеті «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/F5XXcT8. В РП навчальних дисциплін
https://cutt.ly/y5BzZUh зазначено, що методами контролю є опитування, модульний контроль, залік. Підсумковий
(семестровий) контроль здійснюється шляхом оцінювання завдань, виконуваних студентами індивідуально
протягом навчального семестру відповідно до завдань дисципліни та наукових досліджень студентів. За кожним
елементом змістовного модуля передбачається певна форма поточного контролю, що надає можливість встановити
досягнення здобувачем результатів навчання з конкретної ОК. Наприклад, змістовний модуль може проводитись у
таких формах: письмова контрольна робота; тестування знань студентів; усне опитування; виступ на практичних
заняттях; перевірка і захист індивідуального завдання; перевірка домашнього завдання (задачі, вправи, окремі
розрахунки); захист звіту з практики. Аналізуючи РП навчальних дисциплін, ЕГ дійшла висновку, що у структурі РП
за ОНП відсутній єдиний підхід у критеріях оцінювання результатів навчання. Поточний контроль науково-
педагогічної практики здійснюється керівником практики протягом шляхом оцінки їх систематичної роботи.
Підсумковий контроль здійснюється у кінці проходження науково-педагогічної практики шляхом оцінювання
цілісної систематичної педагогічної діяльності практиканта протягом конкретного періоду. Під час зустрічі з
аспірантами, гарантом ОНП, представниками НПП, ЕГ з'ясовано, що інформація про форми контрольних заходів,
критерії оцінювання доводяться до здобувачів на першому занятті та представлені в РП, розклади та графік
освітнього процесу та оприлюднюється на сайті https://cutt.ly/r5X1sU2.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська
справа та страхування» відсутній. В Державному університеті «Житомирська політехніка» атестація аспірантів
вищої освіти регламентуються Положенням про організацію освітнього процесу у Державному університеті
«Житомирська політехніка» https://cutt.ly/w5JP4US та Положенням про порядок підготовки здобувачів вищої
освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у Державному університеті «Житомирська політехніка»
https://cutt.ly/F5XXcT8. За результатами проміжного та річного звітування аспірантів приймається рішення про
переведення здобувача на наступний рік навчання або відрахування у випадку невиконання індивідуального плану.
Атестація здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня даної ОНП здійснюватиметься у формі публічного захисту
дисертації.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Проведення контрольних заходів в ДУ «Житомирська політехніка» регулюються Положенням про організацію
освітнього процесу у Державному університеті «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/w5JP4US та Положенням
про оцінювання знань студентів в умовах кредитно-модульної системи організації освітнього процесу
https://cutt.ly/M5BdzI5. В ЗВО діє модульна система оцінювання, що являє собою оцінювання знань здобувачів
після завершення певної частини програми навчальної дисципліни. Підсумковий контроль проводиться у такий
спосіб: у разі, якщо здобувач погоджується з результатом контролю, відповідна кількість балів та оцінка (за
національною шкалою та шкалою ECTS) виставляються в екзаменаційну відомість; якщо здобувач отримав від 0 до
59 балів, то в екзаменаційну відомість за національною шкалою виставляється оцінка «незадовільно»; у разі, якщо
здобувач, який отримав позитивну оцінку за результатами модульного контролю, має бажання підвищити
результати семестрового контролю, то він складає залік зі всього курсу під час сесії (за розкладом), результати якого
виставляються в екзаменаційну відомість. Порядок оскарження процедури та результатів проведення контрольних
заходів регулюється п. 17.14-17.17 Положення про організацію освітнього процесу у Державному університеті
«Житомирська політехніка», відповідно до чого здобувачі протягом доби після оприлюднення результатів
тестування, здобувачі вищої освіти мають право звернутися із письмовою заявою до проректора Університету про
подачу апеляції щодо підтвердження тестового балу. Неупередженість та об’єктивність екзаменаторів під час
проведення контрольних заходів забезпечується: рівними умовами для всіх здобувачів, відкритістю інформації про
умови проведення контрольних заходів та єдиними критеріями оцінювання. Звіт з анкетування показав, що
здобувачі на високому рівні визначили об’єктивність оцінювання знань та навичок здобувачів вищої освіти за усіма
навчальними дисциплінами, оскільки 100% респондентів відповіли на дане запитання «Так» https://cutt.ly/f51J8j8.
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4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

У Державному університеті «Житомирська політехніка» основні питання щодо дотримання академічної
доброчесності регулюються відповідною документацією: Положенням про академічну доброчесність та етику
академічних взаємовідносин в Державному університеті «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/w51I4gW,
Кодексом академічної доброчесності Державного університету «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/951Onu3
та Положенням про Комісії з академічної доброчесності, етики та управління конфліктами у Державному
університеті «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/451PP2I . Задля запобігання виникненню плагіату та якісної
перевірка робіт на плагіат в ЗВО використовують програмний продукт AntiPlagiarism. Процедура перевірки на
плагіат забезпечується директором бібліотеки. Визначення рівня дотримання академічної доброчесності
здійснюється відповідно до двох коефіцієнтів. Перший коефіцієнт повинен становити не більше 30% запозичень та
не більше 5% другого коефіцієнту. У разі виявлення плагіату, робота відправляється на доопрацювання та після чого
перевіряється повторно. Відповідно до п.5 Кодексу за порушення академічної доброчесності та етики академічних
взаємовідносин здобувачі освіти можуть бути притягнені до академічної відповідальності. Аспіранти (зустріч 3)
зазначили, що після зарахування на навчання підписували декларації про академічну доброчесність, які
зберігаються в відділі аспірантури і докторантури. ЗВО популяризує дотримання академічної доброчесності через
інформування здобувачів науковими керівниками та проведення відповідних заходів (лекцій, семінарів, тренінгів,
індивідуальних консультацій). В університеті функціонує Комісія з академічної доброчесності, етики та управління
конфліктами факультету бізнесу та сфери обслуговування, яка безпосередньо визначає рівень плагіату в наукових
працях. Аспіранти (зустріч 3) та наукові керівники (зустріч 9) запевнили, що усі наукові роботи проходять перевірку
на плагіат. Випадків порушень академічної доброчесності в ЗВО за ОНП не було, зі слів здобувачі третього
(освітньо-наукового) рівня вищої освіти (зустріч 3), НПП кафедри (зустріч 4) та наукових керівників (зустріч 9).
Відповідно до цього, ЕГ констатує, що ЗВО на високому рівні популяризує академічну доброчесність та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

В ЗВО освітня діяльність направлена на забезпечення та популяризацію академічної доброчесності, що
підтверджується діючим механізмом перевірки наукових робіт на схожість, розробленою нормативною
документацією та обізнаністю учасників освітнього процесу. Практика підписання аспірантами декларації про
академічну доброчесність, що засвідчує ознайомлення здобувачів із відповідною документацією ЗВО та їхнє
розуміння принципів академічної доброчесності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Слабкі: 1. Відсутній єдиний підхід щодо розробки критеріїв оцінювання результатів навчання за кредитно-
модульною системою організації освітнього процесу в межах навчальних дисциплін за ОНП. Рекомендовано: 1.
Розробити єдину шкалу критеріїв оцінювання результатів навчання за всіма видами контролю до вересня 2023 р.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Застосовуючи цілісний підхід при оцінюванні фактів та їхнього контексту й зважаючи на сильні сторони і позитивні
практики ЕГ зазначає, що ОНП повністю відповідає якісним характеристикам за підкритеріями 5.2, 5.3, 5.4 (освітня
діяльність направлена на забезпечення та популяризацію академічної доброчесності, що підтверджується діючим
механізмом перевірки наукових робіт на схожість, розробленою нормативною документацією та обізнаністю
учасників освітнього процесу; практика підписання аспірантами декларації про академічну доброчесність, що
засвідчує ознайомлення здобувачів із відповідною документацією ЗВО та їхнє розуміння принципів академічної
доброчесності) та в достатній мірі за підкритерієм 5.1(відсутній єдиний підхід щодо розробки критеріїв оцінювання
результатів навчання в межах навчальних дисциплін за ОНП). Враховуючи принципи поваги до автономії ЗВО, ЕГ
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дійшла висновку, що ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня вищої
освіти загалом відповідає Критерію 5 з недоліками, що не є суттєвими та можуть бути усунені в короткий термін.
Рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5 є досяжними.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Аналіз зведеної інформації про викладачів, які задіяні на ОНП, (табл. 2, додаток до звіту) свідчить, що НПП мають
відповідну професійну кваліфікацію, науковий ступінь та/або вчене звання, підвищення кваліфікації (
https://bit.ly/3AY3DhM) стажування за останні 5 років), що задовольняє встановленим вимогам підготовки
здобувачів третього рівня вищої освіти. Інформація академічної і професійної кваліфікації НПП розміщена на
порталі ЗВО у вільному доступі. Відповідно до Ліцензійних умов здійснення освітньої діяльності, всі викладачі за
ОНП мають необхідну кількість пунктів згідно з Постановою КМУ від 30.12.2015 року № 1187 зі змінами від
10.05.2018 року № 347. Викладання обов'язкових навчальних дисциплін на ОНП забезпечують 9 НПП, у т.ч. 8
докторів та 1 кандидат наук, що свідчить про високу якість викладацького складу. Під час зустрічі з’ясовано, що
викладачі за ОНП постійно підвищують рівень професіоналізму шляхом публікації наукових статей у
наукометричних базах даних Scopus та WoS, фахових виданнях, виступили з доповідями на наукових і науково-
практичних конференціях. Зокрема, керівники аспірантів Виговська Н.Г. та Петрук О.М. мають високий рівень
наукової активності: 9 пунктів Ліцензійних умов; більше 3 публікацій в наукометричних базах даних Scopus та WoS;
пройшли міжнародне стажування (підвищення кваліфікації) у 2020 році. Під час зустрічі Могельницька Л.Ф.
підтвердила наявність сертифікату про рівень володіння іноземною мовою.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Під час зустрічей з керівництвом університету, гарантом ОНП, академічною спільнотою та проаналізувавши
відповідні документи ЕГ стверджує, що процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють
забезпечити необхідний рівень їх професіоналізму для успішної реалізації ОНП. Конкурсний добір викладачів на
посади регламентується такими документами: Статут Державного університету «Житомирська політехніка»
(https://bit.ly/3HGAfAl), Колективний договір між адміністрацією та профспілковим комітетом викладачів та
співробітників Державного університету «Житомирська політехніка» на 2022-2026 роки (https://bit.ly/3LC4Lwx).
Положення про порядок проведення конкурсу на заміщення вакантних посад науково-педагогічних працівників
Державного університету «Житомирська політехніка» (http://bitly.ws/DU5m). Зазначені документи знаходяться у
вільному доступі і розміщені на сайті ЗВО. Під час зустрічі із фокус-групою керівник відділу кадрів Нікітчук Л.О.
зазначила, що при подачі документів на конкурс заміщення вакантних посад відділ контролює рівень
професіоналізму відповідно до Ліцензійних умов п.38 і перевіряє публікаційну активність НПП. Документи, подані
на конкурсний добір подаються онлайн і завантажуються до особистого кабінету НПП. Варто відмітити, що
створений в ЗВО освітній портал дозволяє подавати та формувати документи в автоматичному режимі, що зменшує
витрачання часу як НПП, так і структурними підрозділами на опрацювання інформації (продемонстровано під час
резервної зустрічі проректором з науково-педагогічної роботи А. Морозовим). У 2022 р. серед викладачів за ОНП,
конкурсний добір проходила гарант Виговська Н.Г., з якою було укладено контракт на підставі рішення Вченої ради
Університету. ЕГ було встановлено, що процедури конкурсного добору НПП забезпечують потрібний рівень їхнього
професіоналізму для успішної реалізації ОНП, однак в ЗВО відсутній загальний рейтинг НПП.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Під час зустрічі із представниками фокус-груп було встановлено, що систематично проводяться розширені засідання
кафедри із залученням роботодавців, які активно приймають участь у розробці, рецензуванні і удосконаленні ОНП.
Як зазначає керівник напряму із залучення та реалізації зарплатних проектів Житомирського РУ «ПриватБанк»
Волинець О.В., підготовка аспірантів здійснюється за високим професійним рівнем. Під час реалізації ОНП було
проведено низку заходів, у т. ч. за участі роботодавців у сфері фінансів та банківської справи. Підтвердженням участі
роботодавців у освітному процесів є організована кафедрою онлайн-зустріч із Начальником Департаменту трудових
ресурсів ПриватБанку Вороніною В.В. (https://bit.ly/415zMPi), а також зустріч з випускником кафедри фінансів і
кредиту – Кучеруком Володимиром на тему «Soft skills для фінансиста» http://bitly.ws/E39Y; проходження онлайн-
курсу «Інструкція з використання інструментів YouControl» від Академії YouControl на базі ТОВ «Ю-КОНТРОЛ»
http://bitly.ws/E3a8. Крім цього, роботодавці надають свої пропозиції під час проведення круглих столів, інших
заходів з метою удосконалення ОНП та підвищення якості підготовки здобувачів. Виконавчий директор Федерації
аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України Шендерівська Ю. відзначила важливість ОК «Філософія науки»,
«Менеджмент і презентація наукових та освітніх проектів» та необхідність поглиблення фахової іноземної мови у
здобувачів (протокол №10 від 09.12.2022 р.). Здобувачі мають можливість проводити наукові дослідження на базі
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установ та організацій зовнішніх роботодавців, що підтверджується договорами про співпрацю із ЗВО (надано на
запит ЕГ).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

ЕГ виявила, що до аудиторних занять в межах ОНП кафедрою залучаються представники бізнесу й фінансових
організацій, шляхом проведення гостьових лекцій: Кучерук В. провів лекцію щодо використання soft-skills для
фінансиста (https://bit.ly/3NYwryH); Лозова Ю. – лекцію щодо особливостей операцій з надання і погашення
окремих видів кредиту» (https://bit.ly/3NGLeO5), Максимчук С., і Ярошенко Н. – лекцію щодо особливостей
реалізації податкової політики (https://bit.ly/42p5jN9), Дмитренко З. - лекцію щодо організації фінансової роботи у
державному секторі економіки» (http://surl.li/efevd), Мельниченко Р. - лекцію щодо застосування криптовалюти»
(http://surl.li/efevz), Петрожалко В. – лекцію щодо майнінгу (https://bit.ly/416AYlo). ЕГ виявила, що з числа
присутніх на зустрічі з роботодавцями та науковою спільнотою жоден не підтвердив свою участь у аудиторних
заняттях за цією ОНП. При цьому, стейкхолдери зазначили про довготривалу співпрацю із кафедрою, що
підкріплено угодами та можливістю подальшого працевлаштування на базі їх установ та організацій здобувачів цієї
ОНП. ЕГ виявила низький рівень співпраці НПП/здобувачів з закордонними ЗВО та науковими установами щодо
залучення їх представників до аудиторних занять, виконання спільних наукових проєктів і видавництва спільних
публікацій.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

ЗВО створює всі умови та сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у співпраці з іншими
організаціями, установами та підприємствами. Відповідно до Положення про підвищення кваліфікації науково-
педагогічних і педагогічних працівників Державного університету «Житомирська політехніка»
(https://bit.ly/3LX8p5D). Всі НПП, які задіяні на ОНП пройшли стажування, що підтверджується матеріалами, які
представлені в Таблиці 2 відомостей про СО. Під час зустрічі із академічною спільнотою було встановлено, що НПП
зацікавлені та мотивовані проходити стажування в провідних ЗВО України та світу, що сприяє професійному
розвитку та підвищенню наукового рівня. У 2020 році Виговська Н.Г., Петрук О.М. проходили міжнародне онлайн
стажування (Польща); у 2021-2022 рр. Легенчук С.Ф. – міжнародне онлайн-стажування на платформі Udemy (США),
у 2020 р. Слюсар В.М. (Польща), Вакалюк Т.А. (Чеська республіка) та у 2022 р. (Туреччина), про що свідчать
сертифікати (http://bitly.ws/E3dM). Набутий досвід НПП під час стажування зумовлює появу нових науково-
дослідних тем та встановлення академічного і наукового співробітництва із зарубіжними закладами освіти. Під час
зустрічі із керівником відділу міжнародних зв’язків було з’ясовано, що на базі ЗВО реалізуються міжнародні
програми: Еразмус+, Еразмус+/Міжнародна кредитна мобільність, DAAD, OeAD, Visegrad Fund, Mevlana,
міжнародний проєкт "Діджиталізація економіки як елемент стійкого розвитку України і Таджикистану"
(координатором проєкту Тарасюк Г.М, учасник проєкту Виговська Н.Г. https://bit.ly/3NCqUxv).

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

У ЗВО стимулювання та розвиток викладацької майстерності НПП здійснюється шляхом матеріального й
професійного заохочення, що регулюється Положенням про преміювання за публікації у виданнях, що індексуються
в міжнародних наукометричних базах даних Scopus та WoS Державного університету «Житомирська політехніка»
(http://surl.li/bqzbm). Встановлено, що директор бібліотеки проводить аналіз публікацій у виданнях, що
індексуються в наукометричних базах даних Scopus та WoS і подає ректору службову записку на виплату премій для
подальшого розгляду. До службової записки додається перелік публікацій з імпакт-фактором та SNIP видань на час
прийняття рішення про преміювання. Остаточне рішення щодо виплати премії приймає ректор за наявності певних
коштів. За поданням декана факультету за проіндексовану однією з баз даних WoS або Scopus монографію,
авторському колективу встановлюється разова премія у розмірі 8000 грн. Для НПП та здобувачів проводяться курси
іноземної мови, здійснюється підготовка до здачі вступних іспитів TOEFL, CAT, функціонує Центр мовної підготовки
«Language-hub» (http://surl.li/exgpq), а також проводяться курси з програмування. Під час зустрічі проректор з
науково-педагогічної роботи та інноваційного розвитку Грицишен Д О. зазначив, що до днів університету та
факультету НПП відзначають подяками, грамотами та іншими видами морального і матеріального заохочення.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

У ЗВО створена та діє автоматизована система подачі документів на конкурс заміщення вакантних посад, що
допомагає відділу кадрів контролювати рівень професіоналізму та перевіряти публікаційну активність НПП у т.ч. за
цією ОНП та покращувати прозорість процедури конкурсного добору викладачів. Оновлення змісту ОНП
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відбувається шляхом залучення роботодавців до освітнього процесу та участі їх в у проведенні гостьових лекцій.
НПП, завдяки функціонуванню системи матеріального і морального стимулювання, мотивовані підвищувати
науковий рівень шляхом проходження стажування за кордоном.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Слабкі: 1. Роботодавці та наукова спільнота не залучаються до аудиторних занять за цією ОНП, хоча є досвід
проведення гостьових лекцій практиками. 2. Низький рівень співпраці з закордонними ЗВО та науковими
установами щодо залучення їх представників до аудиторних занять, виконання спільних наукових проєктів і
видавництва спільних публікацій. 3. В ЗВО відсутня процедура визначення загального рейтингу оцінювання НПП,
хоча мають місце окремі елементи рейтингування. Рекомендовано: 1. Активізувати роботу щодо залучення наукової
спільноти та роботодавців до проведення аудиторних занять здобувачам цієї ОНП. 2. Посилити співпрацю із
закордонними ЗВО та науковими установами щодо залучення їх представників до аудиторних занять, участі НПП та
здобувачів у спільних наукових проєктах і публікаціях з представниками закордонних ЗВО, що дозволить
підвищити академічну та професійну кваліфікацію НПП, покращить якість реалізації ОНП. 3. Запровадити
загальний рейтинг оцінювання НПП, що дозволить систематизувати всі види їхньої діяльності в ЗВО з метою
покращення чинної системи фінансового та морального стимулювання НПП.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Застосовуючи цілісний підхід при оцінюванні фактів та їхнього контексту й зважаючи на сильні сторони і позитивні
практики ЕГ зазначає, що ОНП повністю відповідає якісним характеристикам за підкритеріями 6.1, 6.3, 6.5, 6.6 (у
ЗВО створена та діє автоматизована система подачі документів на конкурс заміщення вакантних посад; оновлення
змісту ОНП відбувається шляхом залучення роботодавців до освітнього процесу та участі їх в у проведенні гостьових
лекцій; функціонування системи матеріального і морального стимулювання, що мотивує НПП підвищувати
науковий рівень шляхом проходження стажування за кордоном тощо) та в достатній мірі за підкритерієм 6.2, 6.4,
(роботодавці та наукова спільнота не залучаються до аудиторних занять за цією ОНП; низький рівень співпраці з
закордонними ЗВО та науковими установами залучення їх представників до аудиторних занять, виконання спільних
наукових проєктів і видавництва спільних публікацій; відсутня процедура визначення загального рейтингу
оцінювання НПП). Враховуючи принципи поваги до автономії ЗВО, ЕГ дійшла висновку, що ОНП «Фінанси,
банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти загалом відповідає Критерію 6 з
недоліками, що не є суттєвими та можуть бути усунені в короткий термін. Рекомендації щодо удосконалення у
контексті Критерію 6 є досяжними.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Достатність фінансових ресурсів підтверджується оприлюдненими фінансовими звітами на офіційному сайті
Державного університету «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/a5L3HI7. Наявні матеріально-технічні ресурси
дозволяють організувати на високому рівні навчальний процес та досягти визначених цілей та ПРН за ОНП. Під час
реалізації освітнього процесу за ОНП використовуються сучасні, просторі аудиторії, обладнані мультимедійною
технікою та комп’ютерами, спеціалізовані комп’ютерні класи та конференц зали, що було представлено під час
відео-огляду навчальних корпусів. Спеціалізовані комп’ютерні класи оснащені сучасним ліцензійним ПЗ:
інструменти від Google Workspace (Google Meet, Google Drive, Gmail, Google Sheets, Google Docs), ОС Windows та
інструменти Microsoft 365 (Word, Excel, PowerPoint), програмний інструмент VOSviewer, інформаційно-аналітична
система пошуку і обробки інформації у сфері господарської діяльності YouControl. Інфраструктура ЗВО включає 2
навчальних корпуси, 2 гуртожитки, бібліотеку, читальні зали, спортивний комплекс, в межах якого діє 2 спортивні
зали, тренажерні зали та тенісні корти, медичний пункт, студентське кафе. Навчально-методичне забезпечення ОК
за ОНП є доступним для усіх учасників освітнього процесу та розміщене на освітньому порталі ЗВО
https://cutt.ly/T5ZijeB . За результатами огляду матеріально-технічного забезпечення у контексті цілей та ПРН ОНП,
ЕГ встановила, що матеріально-технічна база та фінансове забезпечення в Державному університеті «Житомирська
політехніка» знаходиться на високому рівні.
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2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Під час зустрічей з фокус-групами, ЕГ переконалась, що усі учасники освітнього процесу мають право на
безоплатній основі користуватись послугами навчальних, наукових, спортивних, культурно-освітніх підрозділів ЗВО
та відповідними інформаційними ресурсами. Аспіранти за ОНП та НПП кафедри мають безперешкодний доступ до
бібліотечних ресурсів, фондів і електронних каталогів реферативної бази даних SCOPUS та Web of Science. Задля
полегшення пошуку інформації та можливості розміщення власних праць, в університеті створено репозиторій
https://cutt.ly/w5Zdl3p , доступ до якого є вільним. Відео-огляд навчальних аудиторій продемонстрував, що кожна
аудиторія забезпечена покриттям Wi-Fi з доступом до мережі Internet. Аспіранти за ОНП (зустріч 3), НПП (зустріч 4)
т а представники ради молодих вчених та студентського самоврядування (зустріч 5) підтвердили факт доступності
усіх учасників освітнього процесу до інфраструктури та інформаційних ресурсів ЗВО на безоплатній основі.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Основні положення щодо безпечності освітнього середовища в Державному університеті «Житомирська
політехніка» регламентовано Положенням про службу охорони праці в Державному університеті «Житомирська
політехніка» https://cutt.ly/s5Zkxhl. В ЗВО значна увага приділяється заходам протипожежної безпеки: у всіх
представлених аудиторіях, комп’ютерних класах, та конференц залах наявна протипожежна сигналізація, на
коридорах присутні план-схеми евакуації, вогнегасники та інше необхідне обладнання, також під час відео-огляду
матеріально-технічної бази було продемонстровано спеціальне приміщення із вогнегасниками. Усі аудиторії
навчального закладу облаштовані кондиціонерами, що сприяє дотриманню оптимальної температури. Задля
унеможливлення розповсюдження інфекційних хвороб в ЗВО встановлено безконтактні дезінфектори для рук. У
приміщені 2 навчального корпусу облаштоване укриття на 1000 осіб, в разі сигналу «Повітряна тривога» усі
учасники освітнього процесу знаходяться у безпечному для життя місці. Укриття забезпечене запасами води та їжі,
покриттям Wi-Fi, облаштовані санвузли. Під час повітряної тривоги в укритті знаходиться медичний працівник,
який в разі необхідності надає допомогу. В ЗВО функціонує медичний пункт та центр соціально-психологічної
підтримки і супроводу «PsyLab», де усі учасники освітнього процесу можуть отримати медичні послуги та
безоплатну психологічну допомогу. Задля оздоровлення та відпочинку НПП та аспірантів профспілка ЗВО
організовує заходи з частковим або повним матеріальним супроводом.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

ЕГ встановила, що Державний університет «Житомирська політехніка» забезпечує на високому рівні освітню,
організаційну, інформаційну, консультативну та соціальну підтримку здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня
вищої освіти, в першу чергу, через офіційний сайт ЗВО та випускової кафедри. Освітня підтримка здобувачів
здійснюється за допомогою Освітнього порталу https://cutt.ly/15Xxcdo. Наприклад, онлайн заселення/виселення,
онлайн анкетування, онлайн календар заходів, онлайн профіль публікацій здобувачів та НПП, тощо) й позиціонує
університет як безпаперовий електронний ЗВО (і ОНП, зокрема) де передбачене розміщення усієї необхідної
інформації щодо навчальних дисциплін. Аспіранти ОНП отримують усю необхідну інформацію безпосередньо
контактуючи з науковими керівниками, НПП кафедри під час занять, консультацій, заходів як особисто, так і за
допомогою засобів інформаційно-комунікаційних технологій (Telegram, Viber). Соціальна підтримка здобувачів
здійснюється через Профком студентів та аспірантів. Виплата стипендій відбувається своєчасно. Соціально-правова
підтримка здобувачів включає: гендерну рівність, психологічну підтримку, юридичну підтримку, протидію булінгу,
уся інформація щодо представлених видів підтримки здобувачів наявна на сайті ЗВО https://cutt.ly/65XBJhR.
Аспіранти відзначили високий рівень підтримки з боку наукових керівників та НПП кафедри.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Під час огляду матеріально-технічної бази ЕГ впевнилась у тому, що в ЗВО створено комфортні умови для реалізації
права на освіту особам з особливими освітніми потребами. Навчальні корпуси обладнані пандусами та кнопками
виклику для зручності пересування маломобільних здобувачів. У другому навчальному корпусі наявний ліфт та
наявні окремі санвузли з відповідним облаштуванням для осіб з особливими потребами. Задля доступності
інформації для здобувачів з особливими освітніми потребами в ЗВО функціонує Освітній портал
https://cutt.ly/15Xxcdo . На кожному поверсі та конференц залах встановлено телевізори, задля можливості
візуального інформування та дублювання важливої звукової інформації текстами. В ЗВО наявні клавіатури Брайля,
які використовують здобувачі з особливими потребами. Шлях до ЗВО від транспортної зупинки до корпусів та між
ними облаштований з урахуванням потреб осіб з вадами зору. На офіційному сайті ЗВО розміщений Акт, що
засвідчує доступність до будівлі, навчальних корпусів та іншої інфраструктури ДУ «Житомирська політехніка» осіб з
інвалідністю та інших маломобільних груп населення (№7/7-15 від 14.04.2020) https://cutt.ly/35XQI3K . На ОНП
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«Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня здобувачі вищої освіти з
особливими потребами не навчаються.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Політику та процедуру вирішення конфліктних ситуацій (зокрема пов’язаних з сексуальними домаганнями,
дискримінацією та/або корупцією тощо) у Державному університеті «Житомирська політехніка» визначено
відповідною документацією: Положення про організацію освітнього процесу у Державному університеті
«Житомирська політехніка» (пункт 20) https://cutt.ly/35JXnYe , антикорупційною програмою Державного
університету «Житомирська політехніка» https://cutt.ly/45XRaPd та Положенням про Комісії з академічної
доброчесності, етики та управління конфліктами у Державному університеті «Житомирська політехніка»
http://surl.li/exgxi . Зазначені документи знаходяться у вільному доступі на офіційному веб-сайті ЗВО. Під час
спілкування з аспірантами (зустріч 3) ЕГ переконалась у відсутності конфліктних ситуацій щодо проявів
дискримінації та корупційних дій. Аспіранти виразили високий ступінь довіри до наукових керівників, НПП
кафедри та адміністрації, з якими вони вирішують усі питання, пов’язані з організацією освітнього процесу.
Здобувачі ознайомлені з процедурою вирішення конфліктних ситуацій. Керівник центру соціально-психологічної
підтримки і супроводу «PsyLab» (зустріч 8) зазначила, що у разі настання конфліктної ситуації здобувачам
надається психологічна підтримка від представників відповідного центру. На офіційному сайті університету є
можливість онлайн-запису на психологічну консультацію https://cutt.ly/b5XVbnH. Також працівники центру
соціально-психологічної підтримки і супроводу «PsyLab» на постійній основі проводять тренінги та консультації для
здобувачів, що підвищує рівень психологічного здоров’я та унеможливлює виникнення конфліктних ситуацій. На
офіційному сайті ЗВО розміщена скринька довіри, де звернення є анонімним https://cutt.ly/g5XCU2V . Конфліктні
ситуації (зокрема пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо) на ОНП
«Фінанси, банківська справа та страхування» не виникали.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Використання в процесі функціонування ОНП “Фінанси, банківська справа та страхування” потужної матеріально-
технічної бази, аудиторій забезпечених комп’ютерною технікою та необхідним обладнанням, корпусів оснащених
пандусами й кнопками виклику, обладнаними санвузлами (в т.ч. з урахуванням потреб осіб з обмеженими
можливостями та інших маломобільних груп населення), ліфту, безоплатних бібліотечних та інформаційних
ресурсів і репозиторію; консультативної підтримки та тренінгів, що підвищують рівень психологічного здоров’я
здобувачів та унеможливлюють виникнення конфліктних ситуацій, що надається Центром соціально-психологічної
підтримки і супроводу «PsyLab». Інноваційною практикою є створення і функціонування порталу внутрішніх
нормативних документів та Освітнього порталу «Learn» (де логічно взаємопов'язані усі структурні підрозділи ЗВО),
що безперешкодно забезпечує інформаційну підтримку усіх учасників освітнього процесу (наприклад, онлайн
заселення/виселення, онлайн анкетування, онлайн календар заходів, онлайн профіль публікацій здобувачів та
НПП, тощо) й позиціонує університет як безпаперовий електронний ЗВО (і ОНП, зокрема). Взірцевою практикою є
можливість працювати клавіатурами Брайля задля забезпечення доступу до навчального процесу осіб з інвалідністю
та облаштування шляху до ЗВО від транспортної зупинки до корпусів та між ними з урахуванням потреб осіб з
вадами зору.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабкі сторони та недоліки за критерієм відсутні.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Застосовуючи цілісний підхід при оцінюванні фактів та їхнього контексту й зважаючи на сильні сторони та повну
відповідність за підкритеріями 7.1-7.6, наявні інноваційні/взірцеві практики (використання в процесі
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функціонування ОНП потужної матеріально-технічної бази, аудиторій забезпечених комп’ютерною технікою та
необхідним обладнанням, корпусів оснащених пандусами й кнопками виклику, обладнаними санвузлами (в т.ч. з
урахуванням потреб осіб з обмеженими можливостями та інших маломобільних груп населення), ліфту,
безоплатних бібліотечних та інформаційних ресурсів і репозиторію; консультативної підтримки та тренінгів, що
надається Центром соціально-психологічної підтримки і супроводу «PsyLab»; інноваційних підходів - створення і
функціонування порталу внутрішніх нормативних документів та Освітнього порталу «Learn» (де логічно
взаємопов'язані усі структурні підрозділи ЗВО), що безперешкодно забезпечує інформаційну підтримку усіх
учасників освітнього процесу (наприклад, онлайн заселення/виселення, онлайн анкетування, онлайн календар
заходів, онлайн профіль публікацій здобувачів та НПП, тощо) й позиціонує університет як безпаперовий
електронний ЗВО (і ОНП, зокрема); взірцевих практик - клавіатура Брайля задля забезпечення доступу до
навчального процесу осіб з інвалідністю та облаштування шляху до ЗВО від транспортної зупинки до корпусів та між
ними з урахуванням потреб осіб з вадами зору), ЕГ дійшла висновку, що ОНП «Фінанси, банківська справа та
страхування» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти узгоджена за всіма якісними і кількісними
показниками всіх підкритеріїв Критерію 7 та має ознаки взірцевості.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Організація освітньої діяльності, процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду
ОНП регламентується Положенням про організацію освітнього процесу в Державному університеті “Житомирська
політехніка” (https://bit.ly/414Rgey). Під час зустрічі гарант ОНП Виговська Н.Г., запевнила, що розробка ОНП
здійснюється робочою (проєктною) групою, виконується за рішенням кафедри або факультету, затверджується
рішенням Вченої ради та вводиться в дію наказом ректора ЗВО. Робоча (проєктна) група складається із: 3-х докторів
економічних наук, які працюють за основним місцем роботи та мають кваліфікацію відповідно до спеціальності 072
Фінанси, банківська справа та страхування; 1 стейкхолдера – кандидата економічних наук, професора; здобувача і
випускника – членів робочої групи. Перегляд ОНП здійснюється щорічно з урахуванням пропозицій усіх учасників
освітнього процесу. У вкладці сайту ЗВО «Аспірантура» (https://bit.ly/3LUWmFL), «Освітньо-наукова програма:
«Фінанси, банківська справа та страхування» (PhD) (https://bit.ly/3VEWxIM) для загального обговорення
представлено проєкт ОНП. Останній перегляд ОНП здійснювався у 2022 році (затверджена на засіданні Вченої ради
від 13.05.2022 року http://bitly.ws/DQr9). Зі слів Виговської Н.Г. оновлення ОНП відбулось в частині освітніх
компонентів, у начальному плані, із ініціативи членів робочої (проектної) групи, стекйхолдерів та здобувачів, що
підтверджується протоколами № 2 від 09.10.2017р.; № 7 від 12.03.2018 р., № 6 від 23.06.2020 р., № 4 від 19.04.2021
р., № 14 від 3.12.2021 р., № 04 від 18.04.2022 р., №10 від 09.12.2022 р. (надано на запит ЕГ). Останні зміни, що
вносилися в ОНП стосувалися безпосередньо удосконалення змісту та структури відповідно до викликів (поява
нових напрямів дослідження, обумовлених трансформацією фінансового ринку, та необхідністю вивчення сучасних
інструментів і технологій фінансової інфраструктури для вирішення задач у професійній та науковій діяльності);
внесення додаткової компетентності ЗК7.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Представники органів студентського самоврядування входять до Вченої ради факультету бізнесу та сфери
обслуговування відповідно до Положення про Вчену раду факультету бізнесу та сфери обслуговування Державного
університету «Житомирська політехніка» (http://surl.li/fbkjl) та університету відповідно до Положення про Вчену
раду Державного університету «Житомирська політехніка» (http://surl.li/fbkjo), приймають участь у обговоренні
питань та прийнятті рішень щодо процедур внутрішнього забезпечення якості ОНП. Здобувач першого року денної
форми навчання Гладщук Я.А. входить до складу Ради молодих вчених. У ході проведення інтерв’ювання
представників молодих вчених та студентського самоврядування виявлено, що відділ моніторингу та забезпечення
якості разом із органами студентського самоврядування проводить анонімне анкетування щодо забезпечення якості
викладання на ОНП в електронній формі. Відділ моніторингу та забезпечення якості навчання інформує здобувачів
про анкетування (опитування) та забезпечує своєчасне розміщення в електронному кабінеті здобувача, на сайті
університету у розділі «Новини університету». Анкети розроблені у відповідності до оцінки якості освітньої
діяльності за освітньою програмою (проводиться один раз на рік) та стосовно оцінки якості викладання і навчання
за окремою навчальною дисципліною – (здійснюється два рази на рік) перед проведенням заходів семестрового
контролю. Опитування здійснюється шляхом розміщення Google-форми опитувальника щодо якості освіти.
Здобувачі підтвердили, що відділ моніторингу та забезпечення якості освіти розробляє анкети щодо оцінювання
якості навчання за ОНП. Обговорення результатів анкетування відбувається на засіданнях кафедри (протокол № 8
від 09.11.2022 р. та протокол №1 від 17.01.2023 р.). Здобувач Бульчак С.І. брав участь у засіданнях кафедри
(протокол№ 4 від 23.04.2019 р.) у якому зазначено пропозицію здобувача щодо викладення освітньої компоненти
ОНП, що охоплювала б діяльність страхових компаній. Аналіз звіту за результатами анкетування здобувачів,
свідчить про те, що оцінювання здобутих знань здійснюється об’єктивно, як наслідок вивчення навчальних
дисциплін та забезпечує отримання необхідних навичок за спеціальністю (https://bit.ly/3HEHJE6).
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3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Одним із основних роботодавців за ОНП підготовки доктора філософії є Державний університет «Житомирська
політехніка», відповідно адміністрація ЗВО задіяна у процесі періодичного перегляду ОНП. Як зазначає гарант
Виговська Н.Г., відбуваються регулярні зустрічі, обговорення із потенційними роботодавцями щодо забезпечення
якості ОП ( https://bit.ly/422Ysck). Аналіз таблиці 2 відомостей СО свідчить про те, що гарант ОНП та члени робочої
групи є членами Федерації аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України. Під час зустрічі ЕГ із фокус-групою,
Бездушна Ю.С. зазначила, що була присутня на засіданні кафедри при обговоренні ОНП у 2022 році і
запропонувала доповнити OK 6 темою «Фінанси держави в умовах воєнного стану та в умовах післявоєнного
відновлення», а також Шендерівська Ю. відзначила важливість ОК «Філософія науки», «Менеджмент і презентація
наукових та освітніх проектів» та необхідність поглиблення фахової іноземної мови у аспірантів (протокол №10 від
09.12.2022 р.). За результатами інтерв’ювання, можна зробити висновок, що роботодавці залучені до процесу
перегляду та удосконалення ОНП як онлайн, так і офлайн, а саме шляхом обговорення цих пропозицій під час
кафедральних засідань, наукових заходів тощо.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

Збір та аналіз інформації щодо кар’єрного шляху випускників ОНП здійснювався через наукових керівників. За
словами Виговської Н.Г та Петрук О.М. (наукові керівники здобувачів) після закінчення аспірантури та захисту
дисертації аспіранти підтримують подальші зв’язки, а зі сторони наукових керівників здійснюється моніторинг їх
кар'єри. Проте, ЕГ виявила, що збір інформації щодо кар'єрного шляху здійснюють лише наукові керівники. ЕГ
рекомендує створити базу випускників PhD рівня вищої освіти, з метою збирання та групування інформації щодо
кар’єрного шляху та траєкторій працевлаштування випускників ОНП. На момент заповнення відомостей про
самооцінювання ОНП має 4 випускники, у тому числі 2 випускників є асистентами Державного університету
«Житомирська політехніка»; один – працює митним брокером і ще один випускник – тимчасово безробітний та
перебуває за кордоном. Випускники долучаються до обговорення ОНП під час засідань кафедри, зокрема Костишин
Ю.С., Виговська О.А. - запропонували для проведення економіко-математичного моделювання фінансових процесів
та явищ в рамках ОК «Кількісні методи у фінансах» поєднання використання MS Excel із економетричним пакетом
Gretl (протокол № 4 від 19.04.2021 р.); Хоменко В.О. запропонував зробити акцент на розвиток у здобувачів вмінь до
проведення поглибленої фінансової аналітичної роботи для роботи у секторі кредитування великих підприємств та
груп підприємств (протокол № 4 від 19.04.2021 р.).

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Система внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в ЗВО функціонує відповідно до Положення про
організацію освітнього процесу в Державному університеті «Житомирська політехніка» (https://bit.ly/3pbQgb4). З
метою ефективної реалізації процесів і процедур внутрішнього забезпечення якості освіти використовується
стандарт ДСТУ ISO 9001:2015, на основі якого розроблено внутрішні нормативні документи, що стосуються системи
управління якістю. Відділом моніторингу та забезпечення якості здійснюється анкетування здобувачів, результати
обговорено на засіданнях кафедри. Під час аналізу звітів результатів анкетування та зустрічей з фокус-групою, ЕГ
виявила, що здобувачі задоволені навчанням за ОНП і про недоліки не зазначають, пропозиції щодо покращення
якості освітньої програми також були відсутні. Анкетування проводиться відповідно до Плану заходів щодо
забезпечення функціонування системи управління якістю університету. Організацію анкетування, надання
консультативної, методичної і технічної допомоги під час його проведення здійснює відділ моніторингу та
забезпечення якості ЗВО. Результати анкетування розміщуються на сайті університету і зберігаються в
установленому порядку. Під час зустрічі із здобувачами, було виявлено, що аспірант Фарапонов Г.А. - запропонував
розглянути можливість включення до робочої програми ОК 6 «Фінанси, банківська справа та страхування: проблеми
та перспективи» теми щодо розвитку небанківських кредитних установ в сучасних умовах (протокол № 10 від
09.12.22 р.), Бульчак С.І. порекомендував викладати ОК, що охоплювала б діяльність страхових компаній (протокол
№ 4 від 23.04.2019 р.), здобувач Доманчук А.Ю. запропонувала викладачам інформувати студентів про можливі
онлайн курси з ресурсів Prometheus та Coursera, що можуть доповнити відповідні освітні компоненти (№ 6 від
23.06.2020 р.). Надані здобувачами пропозиції були враховані при оновлені ОНП.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.
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ОНП реалізується з жовтня 2017 р. Акредитація ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» є повторною. У
зв’язку із початком війни в Україні у 2022 році було отримано умовну акредитацію відповідно до Постанови
Кабінету Міністрів України від 16 березня 2022 р. № 295 «Про особливості акредитації освітніх програм. В ході
зустрічей гарант, група розробників зазначили, що під час перегляду ОНП бралися до уваги зауваження та
пропозиції, які було отримано при акредитації за іншими освітніми програмами. Під час зустрічі з науковими
керівниками гарант зазначила, що при реалізації ОНП враховано зауваження, які були отримані за результатами
інших акредитацій (безпосередньо магістерського рівня), а саме щодо недостатньої активності в соціальних
мережах, недостатньої публікаційної активності НПП в журналах, які індексуються в базах даних WoS та Scopus, а
також взято до уваги недоліки, що були отримані за іншими спеціальностями - недостатній перегляд ОП тощо. Так,
протягом 2017-2023 року до ОНП щороку вносилися корективи відповідно до рекомендацій та побажань внутрішніх
і зовнішніх стейкхолдерів (Наприклад у 2018 р. - змінено ВК «Розвиток системи фінансового контролю» на ВК
«Управління банківським бізнесом»; у 2019 р. - додано ВК «Управління страховим бізнесом», змінено ОК «Історія та
теорія фінансів» на ОК «Фінанси, банківська справа та страхування: концепції та перспективи»; у 2021 -
запропоновано для проведення економіко-математичного моделювання фінансових процесів та явищ в рамках
курсу «Кількісні методи у фінансах» поєднання використання MS Excel із економетричним пакетом Gretl тощо). ЕГ
переконалася, що в ЗВО загалом існує практика врахування отриманих рекомендацій за результатами
акредитаційних експертиз.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Під час проведення акредитації, з’ясовано, що постійний моніторинг якості освітнього процесу в ЗВО здійснює
відділ моніторингу та забезпечення якості. Анкетування може проводитися поза планом за ініціативою посадових
осіб, органів студентського самоврядування, первинних профспілкових організацій студентів та викладачів і
співробітників університету. Світлишин І.І., як керівник відділу, відзначає тісну співпрацю щодо процедур
внутрішнього забезпечення якості освіти з керівництвом ЗВО, академічною спільною, студентським
самоврядування, здобувачами. Він стверджує, що у випадку виявлення недоліків за ОНП або в освітній діяльності,
представники відділу своєчасно реагують та інформують, про результати анкетування. Згідно з Планом заходів
щодо забезпечення функціонування системи управління якістю університету обов’язково проводяться анкетування:
здобувачів вищої освіти; персоналу; випускників, роботодавців/партнерів. Анкетування здобувачів вищої освіти
здійснюється щодо: якості освітньої діяльності за освітньою програмою; якості викладання і навчання за окремою
навчальною дисципліною. Встановлено достатній рівень обізнаності всіх учасників освітнього процесу сучасними
напрямами у сфері якісного розвитку ОНП.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

У Державному університеті «Житомирська політехніка» чітко сформований вектор визначених процедур
розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм, із врахуванням потреб
здобувачів вищої освіти, пропозицій роботодавців та учасників освітнього процесу. Внутрішня система забезпечення
якості вищої освіти своєчасно реагує на виявлені недоліки та отримані рекомендації.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Слабкі: 1. Відслідковування кар’єрного шляху випускників здійснюється лише науковими керівниками.
Рекомендовано: 1. Створити базу випускників PhD рівня вищої освіти, шляхом використання Google Forms, з метою
збирання, обробки і групування інформації щодо кар’єрного шляху та траєкторій працевлаштування випускників
ОНП.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Застосовуючи цілісний підхід при оцінюванні фактів та їхнього контексту й зважаючи на сильні сторони і позитивні
практики ЕГ зазначає, що ОНП повністю відповідає якісним характеристикам за підкритеріями 8.1-8.3, 8.5-8.7
(чітко сформований вектор визначених процедур розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного
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перегляду ОНП, із врахуванням потреб здобувачів вищої освіти, пропозицій роботодавців та учасників освітнього
процесу; внутрішня система забезпечення якості вищої освіти своєчасно реагує на виявлені недоліки та отримані
рекомендації) та в достатній мірі за підкритерієм 8.4 (враховуючи, що відслідковування кар’єрного шляху
випускників здійснюється лише науковими керівниками). Враховуючи принципи поваги до автономії ЗВО, ЕГ
дійшла висновку, що ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня вищої
освіти загалом відповідає Критерію 8 з недоліками, що не є суттєвими та можуть бути усунені в короткий термін.
Рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8 є досяжними.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

У Державному університеті «Житомирська політехніка» визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що
регулюють права та обов‘язки всіх учасників освітнього процесу за ОНП «Фінанси, банківська справа та
страхування», що регламентується документацією, яка структурована за окремими напрямками на Порталі
внутрішніх нормативних документів: Статутом Державного університету «Житомирська політехніка» Положенням
про організацію освітнього процесу у Державному університеті «Житомирська політехніка», Положенням про
організацію наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності в Державному університеті «Житомирська
політехніка», Положенням про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора
наук у Державному університеті «Житомирська політехніка». Уся документація ЗВО розміщена у вільному доступі
на офіційному сайті, вкладка «Нормативна база Державного університету «Житомирська політехніка»»
https://cutt.ly/F5XXcT8 та на сайті відділу аспірантури https://cutt.ly/w5XNsQP. Інформація щодо правил
внутрішнього розпорядку, розкладу занять, графіку освітнього процесу, вибіркових дисциплін, академічної
доброчесності розміщена на сайті ЗВО у вкладці «Освіта» https://cutt.ly/r5X1sU2. У ході інтерв’ювання фокус-груп,
зокрема, аспірати (зустріч 3) та представники ради молодих вчених та студентського самоврядування підтвердили
доступність та зрозумілість інформації щодо організації освітнього процесу. ЕГ вважає необхідним відзначити
високий рівень цифровізації в ЗВО.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

На Освітньому порталі https://learn.ztu.edu.ua Державного університету «Житомирська політехніка» своєчасно
відбувається оприлюднення Проєктів ОНП 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» задля можливості
отримання зауважень та пропозиції заінтересованих сторін. Стейкхолдери та усі заінтересовані сторони можуть
ознайомитись з ним та надати свої пропозиції за допомогою електронної пошти vygng@ukr.net. У ході інтерв’ювання
фокус-груп, ЕГ було з’ясовано, що аспірантів, наукову спільноту, роботодавців та випускників залучають до
обговорення проєкту ОНП. Також на Освітньому порталі можна залишити відгук щодо Проєкту ОНП за допомогою
гугл форми.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня, включаючи її цілі, очікувані
результати навчання та перелік компонентів, розміщена на офіційному сайті ЗВО , вкладка «Освіта»
https://cutt.ly/k5NJpG1 . В Державному Університеті «Житомирська політехніка» здійснюється своєчасне
оприлюднення точної та достовірної інформації щодо ОНП (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти), підтвердженням цього є слова учасників освітнього процесу, а саме здобувачів третього (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти (зустріч 3), випускників ОНП, наукової спільноти та роботодавців (зустріч 6), які
зазначили, що у них є можливість ознайомитись з інформацією щодо ОНП на офіційному веб-сайті ЗВО. Обсяг
оприлюдненої інформації щодо ОНП на офіційному сайті ЗВО є достатнім для розуміння цілей та змісту підготовки
аспірантів за ОНП.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.
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Інформація на офіційному сайті ЗВО структурована та логічно впорядкована на Порталі внутрішніх нормативних
документів, що структуровано за окремими напрямками, що підвищує швидкість та можливості пошуку. Наявний
єдиний корпоративний підхід до наповнення сайтів ЗВО, факультетів, кафедр та, зокрема, ОНП. Взірцевою
практикою є створення та функціонування Освітнього порталу "Learn", що забезпечує високий рівень цифровізації
та позиціонує університет як безпаперовий електронний ЗВО.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Слабкі сторони та недоліки за критерієм відсутні.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Застосовуючи цілісний підхід при оцінюванні фактів та їхнього контексту й зважаючи на сильні сторони, повну
відповідність за підкритеріями 9.1-9.3, інноваційні/взірцеві практики (інформація на офіційному сайті ЗВО
структурована та логічно впорядкована на Порталі внутрішніх нормативних документів, що структуровано за
окремими напрямками, що підвищує швидкість та можливості пошуку; наявний єдиний корпоративний підхід до
наповнення сайтів ЗВО, факультетів, кафедр та, зокрема, ОНП; створення та функціонування Освітнього порталу
"Learn", що забезпечує високий рівень цифровізації та позиціонує університет як безпаперовий електронний ЗВО),
ЕГ дійшла висновку, що ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня
вищої освіти узгоджена за всіма якісними і кількісними показниками всіх підкритеріїв Критерію 9 та має ознаки
взірцевості.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

Здійснивши аналіз ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування», структурно-логічної схеми ОНП, ОК та
їхнього змістовного наповнення ЕГ переконалася, що зміст ОНП забезпечує повноцінну підготовку здобувачів до
науково-дослідної та викладацької діяльності і відповідає їхнім науковим інтересам. ОНП розроблена із
врахуванням Постанови МКУ №261 Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора
філософії та доктора наук у ЗВО (наукових установах) і містить всі необхідні складові для забезпечення повноцінної
дослідницької та викладацької діяльності за спеціальністю/галуззю. Сформовані ОК, ВК за рівнем доктор філософії
дотичні напрямам наукових досліджень здобувачів, розкривають особливість ОНП, проте в ОК4 недостатньо
представлений фінансовий аспект. Набуття загальнонаукових компетентностей забезпечують ОК2 «Філософія
науки» (5 кредитів ЄКТС). Набуття мовних компетентностей, достатніх для представлення та обговорення
результатів своєї наукової роботи іноземною мовою завдяки ОК1 «Фахова іноземна мова» (8 кредитів ЄКТС).
Набуття універсальних навичок дослідника, завдяки ОК4 «Методологія та організація наукових досліджень в
управлінні та адмініструванні» (3 кредити ЄКТС), управління науковими проектами, реєстрації прав інтелектуальної
власності тощо ОК5 «Менеджмент і презентація наукових та освітніх проектів» (3 кредити ЄКТС), застосування
сучасних інформаційних технологій у науковій діяльності набувається завдяки ОК3 «Сучасні освітні технології у
вищій школі» (3 кредити ЄКТС), здобуття глибинних знань із спеціальності завдяки ОК6 «Фінанси, банківська
справа та страхування: проблеми та перспективи» (6 кредитів ЄКТС) та науково-педагогічній практиці, а також 9 ВК
рівня доктор філософії. В ході зустрічей зі здобувачами, науковими керівниками було підтверджено можливість
отримання здобувачами консультацій у т. ч. від інших науковців. Ознайомлення з темами дисертацій здобувачів та
аналіз ВК ОНП свідчить про їх дотичність. Зокрема, ВК «Управління банківським бізнесом» дотична до теми
дисертаційної роботи Бурцева Я. І. «Трансформація банківських операцій під впливом розвитку фінансових
технологій», ВК «Управління страховим бізнесом» до теми Доманчук А. І. «Управління фінансами страхових
компаній в контексті реалізації страхового інтересу». Втім в ЗВО за цією ОНП не передбачено вибору ВК в інших
ЗВО-партнерах та відсутня практика подвійного керівництва здобувачами. ЕГ відзначає, що дана ОНП сфокусована
на підготовку висококваліфікованого науковця і викладача із глибоким розумінням процесу організації наукових
досліджень у галузі управління та адміністрування, спеціальності фінанси, банківська справа та страхування й
здійснення освітнього процесу за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування».
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2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

ЕГ відзначає, що наукові керівники здобувачів ОНП є активними науковцями, систематично публікують результати
своїх досліджень у фахових виданнях та виданнях у наукометричних базах, зокрема Scopus і WoS, мають досвід
керівництва кандидатськими і докторськими дисертаціями, виступають опонентами, є членами спец.вчених рад,
керівниками та співвиконавцями наукових, госпрозрахункових тем (Виговська Н. Г- «Розвиток фінансового
потенціалу підприємства в умовах динамічного зовнішнього середовища», Петрук О. М.- «Аналіз діяльності
страхових компаній на фінансовому ринку», НДР «Фінансово - організаційні засади амортизаційної політики та
бюджетування підприємств»). Під час зустрічей зі здобувачами, НПП та адміністративним персоналом і
представниками допоміжних структурних підрозділів виявлено, що здобувачі мають змогу обирати тему
дослідження і наукового керівника (вибір тем досліджень з обов’язковим урахуванням напрямів дослідження
наукових керівників). ЕГ з’ясовано, що узгодження наукових інтересів майбутніх здобувачів та дотичності тематики
їх досліджень, можливих наукових керівників відбувається ще на етапі вступу (зі слів гаранта, наукових керівників
та здобувачів). ЕГ встановлено, що затвердження тем дисертаційних робіт здобувачів в ЗВО відбувається після їх
обговорення на засіданні кафедри. Ознайомлення ЕГ зі зведеною інформацією щодо відповідності наукової
діяльності здобувачів напрямові досліджень наукових керівників (надано на запит), науковими працями керівників
здобувачів ОНП в Google Scholar, SCOPUS та WOS, дає підстави стверджувати, що наукова діяльність здобувачів має
дотичність до напрямів досліджень їх наукових керівників. Наприклад, тема здобувача Доманчук А.І. «Управління
фінансами страхових компаній в контексті реалізації страхового інтересу» та наукові праці його наукового керівника
Виговської Н. Г. (статті «Моделювання впливу банківських установ на розвиток страхових компаній», «Формування
напрямків гармонізації інтересів основних суб’єктів страхування», «Financial Management of Insurance Companies»
тощо); тема Петрук А.О. «Фінансова стабільність комерційних банків з урахуванням операцій з похідними
фінансовими інструментами» та наукових праць наукового керівника Петрук О. М. («Теоретичні засади
забезпечення безпеки операцій банків з похідними фінансовими інструментами», «Стан та перспективи
використання похідних фінансових інструментів на криптовалюти» тощо), (надано на запит). Відповідність
посилюється й виконанням науковими керівниками наукових тем, які дотичні до напрямків досліджень здобувачів
ОНП. Наприклад, Петрук О. М. є керівником НДР «Фінансово - організаційні засади амортизаційної політики та
бюджетування підприємств», що є дотичною до теми дослідження здобувача Хвіст В.В. «Фінансово-організаційні
засади амортизаційної політики підприємств». Здобувачі є учасниками госпрозрахункових тем (надано на запит).
Втім ЕГ відмічає, що для реагування на виклики сьогодення варто розшири коло наукових керівників здобувачів.

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

Здобувачі ОНП мають усі можливості для проведення наукових досліджень і апробації їх результатів відповідно до
тематики дисертацій, в чому ЕГ переконалася під час зустрічей зі здобувачами, РМВ (зустрічі 3,5), під час
демонстрації матеріальної бази ЗВО. Під час інтерв'ювання здобувачі зазначили, що мають можливість безоплатно
брати участь у науково-практичних конференціях, які проводяться на базі ЗВО щорічно (http://bitly.ws/DWZt;
http://bitly.ws/DX2k; http://bitly.ws/DX33; http://bitly.ws/DX2P) та безоплатно публікувати наукові статті у фаховому
виданні України за спеціальністю 072, що видається на базі ЗВО - “Економіка, управління та адміністрування”. ЕГ
переконалася, що здобувачі мають вільний доступ до мережі WIFI, електронних ресурсів бібліотеки, баз даних WoS
та Scopus, мають можливість брати літературу на виніс (праці наукових керівників користуються попитом). ЗВО
забезпечує вільний доступ до аудиторного фонду, бібліотеки, інформаційних ресурсів та обладнання, яке необхідне
для проведення занять, зокрема, використовуються аудиторії з комп’ютерним, мультимедійним забезпеченням,
телевізорами, інтерактивними дошками тощо. В ЗВО створено репозиторій http://bitly.ws/DXmD (доступ вільний),
функціонує освітній портал «Learn», (забезпечує інформаційну підтримку усіх учасників освітнього процесу). Аналіз
нормативної документації ЗВО, матеріали надані на запит та інформація отримана під час зустрічей (зустріч 3,4,5,7)
дозволила ЕГ з’ясувати, що у попередні роки проміжної атестації здобувачів за цією ОНП не було і звітували вони
раз в рік. Однак з грудня 2022 р. в ЗВО за цією ОНП здобувачі звітують двічі на рік (основний -
серпневий/червневий враховуючи автономію кафедри). ЕГ з’ясовано, що у ЗВО (надано на запит) наявне
ліцензоване програмне забезпечення, що використовується в навчальному процесі за ОНП (Google Workspace
(Google Meet, Google Drive, Gmail, Google Sheets, Google Docs тощо); ОС Windows, Microsoft 365 (Word, Excel,
PowerPoint); економетричний пакет Gnu Regression, Econometrics and Time-series Library (gretl); VOSviewer;
YouControl; https://learn.ztu.edu.ua/; https://portal.ztu.edu.ua/)). ЗВО постійно інформує та залучає здобувачів до
різноманітних наукових заходів, що проводяться спільно з партнерами (http://bitly.ws/DXoG; http://bitly.ws/DXoY
тощо). Співпраця дозволяє розширити можливості для досліджень здобувачів. Вони можуть безкоштовно
перевіряти наукові тексти на плагіат. Обговорення дисертації відбувається на засіданні відділів за якими закріплені
здобувачі. Здобувачі ОНП мають досвід участі в госпрозрахункових темах - Топило В., Хвіст В., Петрук А., Доманчук
А., Виговська О., Костишин Ю.(запит). Однак практика долучення здобувачів до бюджетних тем кафедри відсутня. В
ЗВО сформовано наукове середовище, яке дозволяє створювати разові спец. вчені ради для захисту дисертацій
здобувачів ОНП, підтвердженням є наявність висококваліфікованих науковців здобутки яких охоплюють широкий
спектр наукових досліджень (надано на запит).

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
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у спільних дослідницьких проектах тощо.

ЕГ під час акредитації встановила, що здобувачі беруть участь в міжнародних конференціях за тематикою їхніх
досліджень, мають опубліковані статті та тези за результатами участі в конференціях різного рівня, долучені до
міжнародної академічної спільноти. В ЗВО створені умови для участі здобувачів у наукових заходах. На системній
основі у Державному університеті «Житомирська політехнка» проводяться науково-практична on-line конференція
здобувачів вищої освіти і молодих учених, яка присвячена Дню науки (http://bitly.ws/DWZt) та міжнародна
конференція «Сучасні виклики сталого розвитку бізнесу» (http://bitly.ws/DX2k; http://bitly.ws/DX33 ;
http://bitly.ws/DX2P). В них брали участь низка здобувачів цієї ОНП, зокрема Полчанов О.Ю., Гладищук Я.А,
Ратушний С.М., Петрук А. О. тощо теми дисертацій яких знаходяться в межах проблематики конференції. Здобувачі
мають публікації в зарубіжних виданнях (Petruk, A. Europea іn Cooperation, 2020. DOI: https://doi.org/10.3
2070/ec.v1i45.74; Petruk A., & Stadniichuk R. (2020). European Cooperation, https://doi.org/10.3 2070/ec.v3i47.85;
Petruk O.M., Novak O.S., Petruk A.O., Radchenko N.H. (2021). Universal Journal of Accounting and Finance. DOI:
10.13189/ujaf.2021 .090412; Petruk, A. (2021). European Cooperation, https://we.clmconsulting.pl/index.php/
we/article/view/504; а також Vyhovska O., Vyhovska N. International financial support for public transport at the regional
level. Three Seas Economic Journal. 2020). За цією ОНП здобувачі мають можливості та досвід щодо проходження
міжнародного стажування, а саме А.О. Петрук – Department of Financial Accounting and Auditing, Faculty of Finance
and Accounting, University of Economics, Prague (Чеська Республіка) 2019 р. А також беруть участь в міжнародних
наукових та наук.- практ. конференціях. Втім ЕГ встановила, що участь здобувачів ОНП в конференціях, в більшій
мірі, відбувається в Житомирі, і лише деякі здобувачі брали участь в конференціях у Переяславі, Полтаві, Львові,
Маріуполі, Харкові, Хмельницькому, одиниці за кордоном. Позитивно відмічаючи участь здобувачів у
конференціях, які проводяться у Житомирському регіоні, ЕГ вбачає за необхідне рекомендувати розширити
географію участі здобувачів в наукових заходах як в межах України, так і за кордоном, особливо враховуючи
можливості онлайн-участі. А також активізувати роботу здобувачів щодо апробації їхніх досліджень, адже деякі
здобувачі 2 курсу не мають публікацій за темою дослідження (відповідно до наданої на запит інформації). В ЗВО
проводиться інформування здобувачів щодо можливостей академічної мобільності (з’ясовано на зустрічі 3 та 8),
укладено договори про співпрацю із зарубіжними партнерами (надано на запит). Втім ЕГ виявлено, що здобувачі
недостатньо активно використовують цю можливість.

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

ЕГ ознайомившись з сайтом Державного університету «Житомирська політехніка», наданими на запит матеріалами
та систематизувавши отриману під час проведених онлайн-зустрічей (зустріч 3, зустріч 4, зустріч 9) інформацію
з’ясувала, що наукові керівники здобувачів ОНП «Фінанси, банківська права та страхування» здійснюють свої
наукові пошуки в межах проблематики науково-дослідних робіт здобувачів. Зокрема, Виговська Н. Г. – керівник
НДР «Розвиток фінансового потенціалу підприємства в умовах динамічного зовнішнього середовища» (ДР
0119U103711) (1.11.2019-1.11.2021 р.); Петрук О.М. - керівник НДР «Аналіз діяльності страхових компаній на
фінансовому ринку» (ДР 0116U003889) (01.02.2016-01.07.2018 рр.), НДР «Фінансово-організаційні засади
амортизаційної політики та бюджетування підприємств» (ДР0121U109282) (26.01.2021 р.-26.01.2023 р.) (з’ясовано
під час зустрічі 9 та отримано довідку на запит). Наукові керівники здобувачів регулярно публікують результати
своїх напрацювань у фахових виданнях, а також в журналах, що індексуються в базах даних Scopus, WoS
(підтверджується наданими на запит документами), беруть участь в конференціях різних рівнів, мають спільні праці
зі здобувачами. Наприклад, Петрук О.М. та Топило В.А. - Формування індивідуальної моделі бюджетування на
підприємствах (http://bitly.ws/DVSK), Петрук О.М., Хвіст В.В. - Теоретичні засади амортизаційної політики: стан
проблеми та напрями удосконалення, які підготовлені в межах наукової теми здобувачів тощо. Зазначене свідчить
про систематичне залучення наукових керівників до наукових та дослідницьких проектів та про регулярне
впровадження результатів їхніх досліджень. Втім ЕГ з’ясувала, що за цією ОНП після 2018 р відсутні науково-
дослідні роботи, що фінансуються за рахунок коштів державного бюджету.

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

На сайті ЗВО у рубриці нормативна база Державного університету «Житомирська політехніка»
(http://bitly.ws/DU5m) розміщені документи, які розроблені для того, щоб забезпечити дотримання академічної
доброчесності у науковій діяльності як наукових керівників, так і здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня, а
саме: Кодекс академічної доброчесності Державного університету «Житомирська політехніка»; Кодекс
корпоративної культури Державного університету «Житомирська політехніка»; Положення про Комісії з
академічної доброчесності, етики та управління конфліктами у Державному університеті «Житомирська
політехніка»; Положення про академічну доброчесність та етику академічних взаємовідносин в Державному
університеті «Житомирська політехніка». Під час зустрічей зі здобувачами, НПП, представниками ради молодих
вчених, із адміністративним персоналом (зустрічі 3,4,5,7) та при опрацюванні документів отриманих на запит ЕГ
з’ясовано, що здобувачі підписують Декларацію про дотримання академічної доброчесності, яка є складовою
індивідуального плану здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії. При спілкуванні ЕГ з представниками
фокус-груп встановлено, що усі особи, які реалізують дану ОНП і залучені до неї, ознайомлені та усвідомлюють
важливість академічної доброчесності у науково-дослідній та освітній діяльності, а також знають про можливі
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наслідки у випадку порушення цих принципів. На початку вивчення ОК НПП ознайомлюють здобувачів з
принципами академічної доброчесності. З’ясовано, що в ЗВО проводяться заходи щодо її популяризації до яких
доєднуються представники РМВ, представники відділу моніторингу та забезпечення якості освіти, бібліотека тощо.
Наукові роботи, статті здобувачів та НПП перевіряються на наявність текстових збігів за допомогою програми
Strikeplagiarism.com (зі слів директора бібліотеки на зустрічі 7) на безкоштовній основі. Внутрішніми нормативними
документами ЗВО передбачена відповідальність здобувачів та НПП за порушення академічної доброчесності та
етики академічних взаємовідносин. При встановленні факту академічного плагіату здобувачі можуть бути
притягнуті до академічної відповідальності, наприклад повторна перевірка, оголошення догани чи відрахування
(залежно від ситуації), а щодо НПП, то до них можуть бути застосовані - попередження; обмеження права брати
участь у роботі колегіальних органів управління університетом на певний термін; позбавлення права брати участь у
конкурсах на отримання фінансування для проведення наукових досліджень та реалізації освітніх проєктів,
стипендій, грантів тощо; позбавлення почесних звань, нагород, стипендій, присуджених ЗВО. За ОНП «Фінанси,
банківська справа та страхування» випадків порушення академічної доброчесності науковими керівниками не
виявлено.

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

В Державному університеті «Житомирська політехніка» сформовано наукове середовище, наявні
висококваліфіковані НПП здобутки яких охоплюють широке коло для наукових досліджень. Наукові керівники
здобувачів ОНП мають високий рівень академічної кваліфікації, що підтверджується їхньою публікаційною
активністю, участю в наукових, госпрозрахункових темах тощо. НПП та наукові керівники здобувачів мають наукові
публікації у періодичних виданнях, які включені до наукометричних баз Scopus, Web of Science. В ЗВО сформована
та поширюється культура академічної доброчесності усіма учасниками освітнього процесу та наукової діяльності. А
також сформована і функціонує система підтримки здобувачів, що полягає у можливостях безкоштовної перевірки
наукових праць на схожість; безкоштовному друці статей і тез; безкоштовному доступі до Wi-Fi, наукометричних баз
Scopus/Web of Science та наукової літератури; супроводі здобувачів в їх науковому пошуку з боку ради молодих
вчених; системному проведенні наукових заходів в яких можуть брати участь здобувачі; отриманні консультацій
щодо питань, які лежать в площині наукових пошуків здобувачів не лише від наукових керівників, а й від інших
фахівців тощо. За даною ОНП є можливість для створення разових спеціалізованих вчених рад з присудження
ступеня доктора філософії. Теми дисертацій здобувачів корелюють з напрямами досліджень наукових керівників та
є актуалізованими до умов сучасності і охоплюють широке коло проблематики у сфері фінансів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

Слабкі: 1.За ОНП не передбачено можливості вибору ВК в інших ЗВО-партнерах. Здобувачі не використовують
наявні можливості щодо участі у програмах академічної мобільності. 2. До керівництва здобувачами залучені лише
два НПП кафедри. 3.За ОНП після 2018 р відсутні науково-дослідні роботи, що фінансуються за рахунок коштів
державного бюджету, а здобувачі ОНП не долучені до бюджетних тем кафедри.4. Географія участі здобувачів в
конференціях сконцентрована в основному на Житомирському регіоні, а також у деяких здобувачів 2 курсу поки
відсутня апробація їхніх досліджень. Рекомендовано: 1.Передбачити можливість для здобувачів здійснювати вибір
ВК в інших ЗВО-партнерах. Активізувати діяльність щодо міжнародної та внутрішньої академічної мобільності 2.
Розширити коло наукових керівників, які долічені до керівництва здобувачами, що дозволить ширше враховувати
виклики сьогодення. ЕГ звертає увагу на можливості щодо запровадження подвійного наукового керівництва
здобувачами на даній ОНП. 3.Активізувати роботу щодо залучення аспірантів усіх років та форм навчання до
науково-дослідних тем, і не лише госпрозрахункових, а й акцентувати увагу на бюджетних темах, грантовій
діяльності та проєктах. 4. ЕГ вбачає за необхідне рекомендувати розширити географію участі здобувачів ОНП в
наукових заходах як в межах України, так і за кордоном, особливо враховуючи можливості онлайн-участі, а також
активізувати роботу здобувачів 2 курсу щодо апробації результатів їхніх досліджень.

Рівень відповідності Критерію 10.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

Застосовуючи цілісний підхід при оцінюванні фактів та їхнього контексту й зважаючи на сильні сторони і позитивні
практики ЕГ зазначає, що ОНП повністю відповідає якісним характеристикам за підкритеріями 10.2-10.4, 10.6
(наукові керівники здобувачів ОНП мають високий рівень академічної кваліфікації та наукові публікації у
періодичних виданнях, які включені до наукометричних баз Scopus, Web of Science; в ЗВО сформована та
поширюється культура академічної доброчесності усіма учасниками освітнього процесу та наукової діяльності;
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функціонує система підтримки здобувачів; є можливість для створення разових спеціалізованих вчених рад з
присудження ступеня доктора філософії тощо), та в достатній мірі за підкритеріями 10.1,10.5 (враховуючи, що не
передбачено можливості вибору ВК в інших ЗВО-партнерах, здобувачі не використовують наявні можливості щодо
участі у програмах академічної мобільності; до керівництва здобувачами залучені лише два НПП кафедри тощо).
Враховуючи принципи поваги до автономії ЗВО, ЕГ дійшла висновку, що ОНП «Фінанси, банківська справа та
страхування» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти загалом відповідає Критерію 10 з недоліками, що не
є суттєвими та можуть бути усунені в короткий термін. Рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10 є
досяжними.

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси A

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність A

Критерій 10. Навчання через дослідження B

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***
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Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Слатвінська Марина Олександрівна

Члени експертної групи

Польова Олена Леонідівна

Любчак Ірина Станіславівна
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